

# DEBRECENI ÚJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest.  
Pármentve.

**Előzetes helyben:**  
Egy óra 2 P 50 f. Egy óra 3 pengő  
Három óra 7 P 50 f. Három óra 9 pengő  
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.

Feladó szerkesztő és lejtulajdonos:  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## Régen

nem foglalkoztatta a magyar parlamentet súlyosabb kérdés, mint a család védelmének problémája. Mert igazán volt a napirend előtt felszólaló Huszár Károlynak, amikor azt állapította meg, hogy a családok bolsevizálásának veszedelme fenyeget. Ismeretlen forrásból származó szellemi kórság pusztítja a magyar családokat, a nemzet fájának éltető gyökereit. És ennek a kórnak, ennek a rágnak ezertéle tünete van. Az egyke is csak egy tünet, a cifra nő, a luxus nő a másik tünet. Egyik veszedelmesebb a másiknál.

Ma még nem látjuk világosan az okokat, de annál sötétebb az okozatok képe. Itt áll ez a szerencsétlen ország megcsönkítve és beleékelve más nemzetek közé, amelveknél a természetes szaporodás arányszámát csak a közegészségügy hiányossága, a halandóság nagyobb százaléka rentja. Nálunk ellenben ezt az utóbbit, a fekete halált, már sikerült a kultúrának és orvosi tudománynak megfékezni, de korlátok nélkül dul a fehér halál. Azoknak a gyermekeknek hiánya, akik meg sem születtek, mert nem akarták a reménybeli szülők, hogy megszülessenek.

Aláírjuk, hogy mindezekért, a családi élet zülléseért is, a fehér halálért is mai nyomorult helyzetünk okozói is a vádlottak padjára volna illesztendők. Ezek a tényezők azonban ellenségeink, akikről nem várhatunk megértést. De ezeket a tényezőket, akikhez különben sem férhetünk hozzá, csak részben tehetjük felelőssé és az ő felelőségük nem mentesíti a felelőségtől sem azt a nőt, akinek nem kell a gyermek, mert főbbet ér neki a virg és gondatlan élet, mint a bölcsőringatás, sem azt a férfit, akinek ez a női típus az ideálja és száználmas, lenéző nevetéssel sújtja a gondokba öszülő családapát.

A miniszterelnök határozottan kijelentette, hogy szembe kell nézni ezzel a züllött felfogással és bejelentette azt a törvényjavaslatot, amely határozat után az egyikének és megvédte a családi tisztességet. Különösen azt hogy az állam az örökösödési és adózási rendszer reformjával siet segítségére az apáknak és anyáknak és őket teszi meg az állam elsőrendű polgárainak azokkal szemben, akiket a családtalan élet a nemzeti lét sirásává tesz.

## A trónkérdés miatt még mindig forrong a hangulat Romániában.

**Bukarest, nov. 12. Orient Rádió:** Ma délelőtti folytatták Manolescu kihallgatását. Manolescu kijelentette, hogy mindegyik royalista felfogású volt és soha sem akarta a népet felkelésre bírni. Kijelentéseit ártatlanságának bangoztatásával fejezte be.

**Bukarest, nov. 12. Orient Rádió:** A minisztertanács a nemzeti parasztpárt kongresszusának Gyulafehérváron való megtartását nem engedélyezte azzal az indoklással, hogy a párt nem nyújtott garanciát a kormánynak

arra, hogy a kongresszuson a trónöröklés kérdését nem teszi szóvá.

A belügyi államtitkár, aki Popovics erdélyi képviselővel a betiltást közölte, kijelentette, hogy a kormány hajlandó a kongresszus megtartását engedélyezni, ha a nemzeti parasztpárt más városban tartja meg a kongresszust és garanciát vállal arra, hogy a kongresszuson a trónöröklés kérdéséről nem lesz szó. Popovics a kormány álláspontját közölte Maniuvál.

## Még novemberben kifizetik a fel-emelt tisztviselői fizetéseket.

Részletes kimutatás a köztisztviselők fizetésemelésének mértékéről. — A mai hivatalos lap közli a fizetésrendezésről szóló kormányrendeletet.

**Budapest, nov. 12.** A tegnapi minisztertanácsban Bud János miniszter előterjesztésében

**véglegesen elfogadták a közalkalmazottak illetményeinek fel-emeléséről szóló rendeletet, a mely a hivatalos lap vasárnapi számában jelentik meg.**

A pénzügyminiszter felhatalmazást kapott, hogy

**a november 1-ig terjedő különbözetet még november hó második felében folyósítsa az összes közalkalmazottak részére.**

A minisztertanács tárgyalta még a középiskolai tanárok fizetésének rendezését is.

A minisztertanács azt is elfogadta, hogy az emelt fizetésűk rendeletét ugyan-csak a hivatalos lap holnapi számában megjelentik.

**Budapest, nov. 12.** A Budapesti Közlöny mai száma közli a kormánynak az állami, a vármegyei, az állami vas- és acél és gépgyári tisztviselők és egyéb alkalmazottak, valamint a honvédség, csendőrség, vámőrség, folyamőrség és államrendőrség, ugyancsak az említettek, valamint özvegyek és árvák ellátási díjainak újabb szabályozásáról szóló rendeletét.

Eszerint 1927 november 1-től az állami és vármegyei tisztviselők és egyéb alkalmazottak, valamint a honvédség, csendőrség, vámőrség, folyamőrség és államrendőrség tagjai havonként és fizetési osztályonként a következő javadalomban részesülnek:

A. csoport: I. fiz. oszt. 2.640, II. fiz. oszt. 1.760, III. fiz. oszt. 1.240, IV. fiz. oszt. 1. csoport 970 pengő, 2. csoport 880, V. fiz. oszt. 740, VI.

fiz. oszt. 1. csoport 555, 2. csoport 562, VII. fiz. oszt. 400, VIII. fiz. oszt. 290, IX. fiz. oszt. 1. csoport 230, 2. csoport 215, X. fiz. oszt. 190, XI. fiz. oszt. 160 pengő.

Főiskolai minősítésű gyakornok 130, középiskolai minősítésű gyakornok 115 pengő.

B. csoport: IV. fiz. oszt. 780, V. fiz. oszt. 590, VI. fiz. oszt. 486, VII. fiz. oszt. 348, VIII. fiz. oszt. 260, IX. 219, X. 172, XI. 150.

A kimutatás szerint megállapított fizetésben nem részesülnek azok a tisztviselők és egyéb alkalmazottak, akik a rendelet napján jár fizetési-különbözetek kifizetésének időpontjában a tényleges szolgálatból nyugellátásra való igény nélkül már kiváltak, valamint azok a tisztviselők és egyéb alkalmazottak, akik fizetésben részesülnek.

**A nyugdíjasok, nyugbérések és árvák ellátási díját 1927 november 1-től kezdve az eddigi összegnek 10 százalékkal fel-emelt összegben állapítja meg a rendelet.**

azoknál, akik 1925 évi július 1-e előtt nyugodalomba helyezettek, illetve már kegyelmi ellátásban részesült állami tisztviselőknél egy egyéb alkalmazottaknál, valamint az 1925 július 1-e előtt törvényszerű, vagy kegyelmi ellátásban részesült azoknál az özvegyeknél és árváknál, akik ezidőszereint az 1924 évi 5000. M. E. sz. rendelet értelmében megállapított ellátási díjban részesülnek, ugyan-csak az eddigi összegnek 10 százalékkal fel-emelt összegben részesülnek azok a tisztviselők és egyéb alkalmazottak, valamint özvegyek és árvák, akik 1925 évi 1000 M. E. sz.

rendelet alapján a most említett esetek valamelyikének fennforgása miatt az 1925 évi július 1-ét követő időben az 1924 évi 5000 M. E. sz. rendeletben megállapítandó ellátásra van igényük.

## FELEMELTÉK A KÖZSÉGI PÓTADÓT.

**Budapest, nov. 12.** A belügyminiszter körrendeletet adott ki, amelyben felhatalmazza a községeket, hogy az 1927 évi pótdadó százalékát felemelhesék oly mértékig, ameddig azt az 1927 évre megállapított költségvetési hiány fedezése feltétlenül szükségessé teszi.

## FÜGGETLENSÉGÉNEK KIEN-CEDIK ÉVFORDULÓJÁT ÜNNEPLI LENGYELORSZÁG.

**Budapest, nov. 12.** Varsóból jelentik, hogy az egész lengyel nemzet nagy pompával ünnepli meg a lengyel függetlenség feltámadásának kilencedik évfordulóját.

## KÉSZÜL A MAGYAR OLASZ KERESKEDELMI SZERZŐDÉS.

**Budapest, nov. 12.** Magyarország és Olaszország között november hó 23-án megindulnak azok a tárgyalások, amelyeknek célja, hogy a két állam között kereskedelmi szerződés jöjjön létre. Mint beavatott helyről értesülünk, a magyar delegáció 10 nap múlva indul Rómába. Illetékes körökben úgy vélik, hogy a tárgyalások rövid ideig fognak tartani, mert mindkét állam részéről kedvező hangulatban ülnek össze a delegáció tagjai.

## Opera előadások Debrecenben.

Közöltük már, hogy a Színházi és Irodalmi Kultúrmozgalmak a m. kir. Operaház és a Budapesti Városi színház művészeiből alakított együttesrel a tél folyamán városunkban 6 hangversenyt rendez, amelyen előadásra kerülnek az opera irodalom gyöngyei.

A mint most értesülünk, az első hangverseny december 3-án, vagy 4-én lesz és a Pillangó kisasszony kerül előadásra.

Örömmel kell megállapítani, hogy a jegyek előjegyzése oly szép eredményt mutat, hogy ha tovább is ilyen nagy érdeklődés nyilvánul meg, az Arany-Bika hangversenyterme szüknek fog bizonyulni.

Jegyek előjegyezhetők Hegedűs és Sándor irodalmi R. T. főtéri üzletében.

### A Csokonai kör csütörtöki ünnepi ülése

Csokonai születésének az évfordulóján, november 17-én, csütörtökön délután 5 órai kezdettel a kollégium dísztermében a Csokonai-kör ünnepi felolvasó ülést rendez a következő műsorral:

1. A Reményhez. Énekli Szigethy Gyula énektanár vezetésével a kollégiumi Kántus.
2. Elnöki megnyitót mond Pap Károly dr., a kör enőke.
3. Csokonai verseket szaval Hermann Mancsi, a Csokonai színház művésznője.
4. Ünnepi beszéd. Tartja Török Imre ref. esperes, a kör vendége.
5. Csokonai dalok. Énekli Kiss Péla postafőtiszt, Zongorán kíséri Marshalkóné Galánffy Ágnes zongoraművésznő.
6. Bakonyiszegei tél. Verseket Irta és felolvassa Nadányi Zoltán, Bihar vm. főlevéltáros, a kör vendége.
7. A tihanyi echóhoz. Énekli a kollégiumi Kántus.

Belépődíj: 1 pengő. A Csokonai-kör tagjai felét fizetik, ha a tagsági díj íbfézetését a postatakp. csekk-szelvényvel igazolják.

Jegyeket keddtől kezdve a Méliusz könyvkereskedésben lehet előre váltani.

### Református tanítók templomi ünnepélye.

Ma délután 5 órakor tartják a ref. tanítók templomi ünnepélyüket a Kessuth uccai templomban a következő műsorral:

- Fennálló ének: 4. dicséret.  
Közének: 98. d. 1-5. v.  
Bibliát olvas és imádkozik: Baja Mihály, lelkész.  
Énekel: a Tanítói Vegyeskar.  
Prédikál: dr. Dancsházy Sándor, lelkész.  
Énekel: öz. Ormós Béláné, Ormós Jolán, Pelyvás Lajos orgonakísérete mellett.  
Szaval: Ráthonyi Lajos, igazgató-tanító.  
Énekel: a Tanítói Vegyeskar.  
Imádkozik: Uray Sándor lelkész.  
Közének: 283. d. 1-3. v.

Az ünnepélyre belépődíj nincsen. Azonban, akik a tanítók özvegyei és árvái sorsán némileg enyhíteni akarnak, a műsort a tantestület tagjainál 50 fillérért előre megválthatják. A tanítóság önmagát áldozza fel idegő munkájában, hogy a házában s egyháznak hű fiait és leányokat neveljen. Méltó a társadalom megértő támogatására.

### TEJET

óvadékkal uradal maktól, gazdaságotól évi lekötéssel legelőnyösebben vásárol! Tejértékesítő Vállalat Kossuth ucca 60. sz.

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉNÉL**

## A Városi Dalegylet kedden este a Zenedében tartja meg első daltörténeti hangversenyét.

A debreceni Városi Dalegylet daltörténeti hangverseny ciklusát kedden este a zenedé hangversenytermében tartja meg. A különben is értékes program nagy érdeklődést váltott ki s minden jel arra vall, hogy ez alkalommal — már a rendkívül olesó belépő díjak miatt is — szűknek bizonyul a tágas hangversenyterem.

A keddi, első hangverseny műsora a következő:

1. Prológ, Dr. Kórfy Ödöntől, szavalja dr. Balogh József dalegyleti tag.
2. Bevezető és a műsort ismertető előadást tart Füredi F. Gusztáv.
3. Regősének a csodaszarvasról (Szláveredeti pogány magyardal 1100-ból) férfikarra átírta: Mácsay Sándor, előadja a Városi Dalegylet.
4. Jersze emlékezzünk kezdetű dal 1538-ból. Szerzette Farkas András, férfikarra átírta Mácsay Sándor, előadja a Városi Dalegylet.

5. „Egervár viadaláról” való ének, Tinódy Lantos s Sebestyéntől (1541—1553), énekli: Simon István dalegyleti tag, zongorán kíséri: Forray István dalegyleti karnagy.

6. „Adbortatio mulierum” (Vagy férfi intelme feleségéhez. költemény 1548-ból, Előadja: Varga Béla dalegyleti tag.

7. „Egri históriának summája” Tinódy-tól. Férfikarra átírta: Mácsay Sándor, előadja: a Dalegylet, karnagy: Forray István.

Helvárak: a zeneiskola hangversenytermében tartandó estélyen számított ülőhely (I. II. sor fenntartott hely 1 (Egy) pengő, állóhely korlátozott számban 50 fillér.

Alapító és pártoló tagok a főlő 1927. évi tagsági nyugta felmutatása mellett az ülőhely felét 50 fillért fizetnek.

### Albrecht főherceg a belga miniszterelnöknél.

Brüsszel, nov. 12. Albrecht főherceg ma délelőtt felkereste a miniszterelnököt, a külügyminisztert és a vasutügyi minisztert. Köszönetet mondott nekik azokért az előzékenységekért, amelyek nagyban hozzájárultak a gyermeknyaraltatási akció sikeréhez. Azután a hírlapírókat fogadta, akik előtt ismertette a gyermeknyaraltatási akció jelentőségét.

maid köszönetet mondott szíves támogatásukért.

Brüsszel, nov. 12. Albrecht királyi herceg pénteken meglátogatta a Gandi érseket. Az ebéd során Coppieters érsek felköszöntőt mondott Magyarországra fejlődésére. Az üdvözlésre a királyi herceg flamand nyelven mondott beszédet, amelyet tetszéssel fogadtak.

## Az ipartestületi előjáróság elhatározó lépése iparosszékház létesítésére.

November huszadikán rendkívüli közgyűlést tart az Ipartestület.

Régi vágya az iparosságnak, hogy magának otthont létesítsen. Otthont, melyben kulturális és gazdasági érdekesülését előmozdithassa, érdekeinek megvédését intenzíven szolgálhassa s végre, hogy otthonában az összetartozandóság érzetét ápolja.

E vágy teljesülését nem a jó szándék hiánya gátolta eddig, hanem az, hogy az Ipartestület anyagi helyzete szerény volt, tagjainak erősebb áldozatkészségét pedig a mostoha viszo-

nyok miatt biztosan remélni nem lehetett.

Amik más nagyobb-kisebb testületek körülöttünk építgetik székházukat, addig a debreceni Ipartestület 28 év óta nem jutott oda, hogy nagyságához és múltjához méltó saját térszékházba költözzék be s az iparosokban rejő, hatalom, erő, nagyság és kultura kifejezéseit letegye maradátságának, a fejlődésrehivatottságának zálogát.

Felmondás miatt  
megszűnik  
Piac ucca 41.

Hölgyek  
figyelmébe

Felmondás miatt  
megszűnik  
Piac ucca 41.

**HERCZEG ANNA**

Női felöltők áruháza

:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bámulatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szörme gallér és kezelővel már 50 pengőtől. Divat szövet ruhát 25 pengőtől. Elegáns bundákat 2.0 pengőtől óriási választék.

Felmondás miatt  
megszűnik  
Piac ucca 41.

Herczeg Anna  
Női felöltők  
áruháza.

Felmondás miatt  
megszűnik  
Piac ucca 41.

Az iparos székház létesítése iránt azonban többször merült fel terv, de oly erős elhatározás, mint a legutóbb tartott előjárósági ülésen történt, arra enged következtetni, hogy a székház-ügy most már a fordulóponthoz jutott s visszatartóztatlanul a megoldás felé közeleg. Erre mutat az ipartestületi előjáróság azon elhatározása, hogy e hó 20-án, vasárnap délelőtt 11 órakor saját dísztermében rendkívüli közgyűlést tart, melyre Debrecen iparostársadalma impozáns tömegével fog felvonulni, hogy a székház-ügy mellett rokonszenvének és megértésének közvetlen is kifejezést adjon. Egyébként az Ipartestület a következő meghívást bocsátotta ki:

Meghívó. A Debreceni Ipartestület előjáróságának határozata folytán ezúton hívom meg Debrecen összes iparosságát, a f. hó 20-án, vasárnap délelőtt 11 órakor, a testület dísztermében tartandó rendkívüli közgyűlésre. Tárty: Iparos székház létesítése. Tekintettel arra, hogy a tárgy minden debreceni iparost érint, a legteljesebb számú megjelenést kérem. Várjassz Imre, elnök.

### Szilády Zoltán és Elischer Gyula előadása a Népszerű Főiskolai Tanfolyamon.

Hétfőn délután 5-7 között a kollégium dísztermében.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon a hétfői napon két természettudományi előadás lesz.

Az első, mely 5 órakor kezdődik, Szilády Zoltán egyetemi magántanár előadása, biológiai ismeretek az ós és az újabban Szilády professzor az állatlet kutatását mutatja be a legújabb időkben azaz az állattudomány gyermekkorát, amely kutatás utóbb munkát végzett az állatok csodavilágában. Hallunk az ósnének kőkoroszi állatismeretéről, az állatknak a történelem előtti időben való háziasításáról, a kőkoroszi állatfésztekről. Érdekes része lesz az előadásnak az, amely magyarálat Rekonstruált népek állatismeretét és Kelet-ázsiai állatkezelését mutatja be, az asszír és kínai fejedelmek állatkezelését, Hallunk az anvizsor emlegetett fehérlőldozat szertartásairól, a táltosok sajtatos anatómiájáról.

Bizonyára sokak érdeklődését felkelti a mai napság annit emlegetett lélek-vándorlás fejezetese, amelyben előadó ennek a sajtatos és levüggőző hitnek a biológiai forrásait tárja elénk.

Utána hat órakor tartja meg első előadását Elischer Gyula orvosprofesszor az egyetemi Központi Röntgenintézet igazgatója, a Röntgensugárról. Előadásának részletes menetét legnagyobb sajnálattal nem közölhetjük, mert Elischer professzor túlválegleg mindig ex abrupto szokta az ilyen természeti előadásait megtartani s éppen a röntgenzésnek a frissessége, amellyel a szakavatott professzor a maga kitűnően ismerő tárgyát és jól beidézett ismereteket minden alkalommal újabb és újabb csoportosításban és megvilágításban tudja hallgatóközönségének bemutatni, fogja meg ezáltal is megadni a varázsát Elischer professzor előadásának, amelyben a mai modern orvostudomány nélkülözhetetlen és anvizsor emlegetett röntgenzését mutatja be nekünk.

Jegyek kaphatók Springer könyvkereskedésben a főposta mellett (Piac u.) az egyetemi gondnoki hivatalban és a röntgenárnál. Egy-egy előadásra szóló jegy ára 30 fillér. Tanulóknak és egyetemi hallgatóknak féláru jegyet kapnak. E két előadásra érvényes a természettudományi ciklus-jegy.

**Zuccai szoba** irodának rendelők vagy garzon lakásnak Piac uccán kiadó. — Telefon 610.

**LENGYEL**  
FEST, MOS, TISZTÍT  
Uzapó ucca 28.

## A földművelésügyi minisztérium távirati uton intézkedett, hogy a hétfői sertésvásárra zárt körzetekből is felhajthatók a hizott sertések.

A felhajtott sertéseket a vágóhidon levágják. — Az engedély a sovány piacra nem vonatkozik.

A m. kir. földművelésügyi minisztériumtól ma este 109.052. szám alatt távirat érkezett Debrecen város polgármesteri hivatalához. A táviratban a földművelésügyi miniszter közli, hogy engedélyt ad a száji- és körömfájás miatt lezárt körzetekben a vérszemes udvarokból, egészséges sertéseknek a debreceni vásárra való felhajtatására.

A felhajtatásnak tengelyen kell történni és a vásár után a sertéseket a debreceni vágóhidon le kell vágni. A távirat szerint csak kövér sertéseket szabad felhajtatni, a sovány piacra az

engedély nem vonatkozik.

A földművelésügyi minisztérium sürdős távirati intézkedését az tette szükségessé, hogy a sertésvész miatt ezidőszerezt csak a le nem zárt körzetekből lehetett sertéseket a vásárra vinni. A minisztérium intézkedése azonban most lehetővé teszi a lezárt körzetekből a felhajtatást a hétfői vásárra, de azzal a megszorítással, hogy a felhajtott állatok a vésztől tovább nem vihetők, csak a vágóhidra, ahol a zártkörzetből érkezett valamennyi sertést levágják.

## Korcsmából jövő dorbézoló társaság félholtra vert az Erzsébet uccán egy békés járókelőt.

A külsőségi korcsmák fosztogatóinak vezérét elfogta a rendőrség.

Az elmúlt napokban sötét éjszaka az Erzsébet uccán igyekezett hazafelé Oláh János debreceni lakos. Gyors léptekkel haladt az uccán, mikor az egyik sötét sarokból hirtelen négy férfi gurított elő, rávetették magukat Oláh Jánosra, ütni-vernii kezdték a megdöbbenéstől védekezni sem tudó embert, addig amíg csak meccami látták áldozatukat. A félholtra vert embert azután a brutális támadók ett hagyták az ucca kövezetén és kerekelt elodtak.

Oláh János mihelyt magához tért kábultságából, a rendőrségre sietett s feljelentést tett merénnyel ellen. A rendőrség nyomozás megállapította, hogy Balogh István és Szöllös János debreceni napszámások voltak a támadók, de segítette nekik több társuk is Balogh Istvánt sikerült elfogni, Szöllöst és a többi verekedőt pedig

keresi a rendőrség. Balogh beismerte a rendőrségen, hogy ő és társai verték félholtra az Erzsébet uccán gyanútlanul haladó Oláh Jánost. Tettét csak kedvtelésből követte el. Korcsmában volt aznap este több társával s ott elhatározták, hogy a legközelebb békés járókelőt, akivel találkoznak, jól elverik. A sors Oláh Jánossal hozta szembe őket s így lett ő az áldozat.

A rendőrség kinyomozta azt is, hogy Balogh István és társai már hetek óta fosztogatták a külsőségi korcsmákat, oly módon, hogy beülnek borozgatni, de mindig fizetés nélkül távoznak. Több korcsmáros tett feljelentést ellenük s most ezen a címen is eljárás indul ellenük.

Balogh Istvánt súlyos testisértés tette címén letartóztatták és átkísérték az ügyészség fogházába.

## Megszűnt iparok és kereskedések Debrecenben.

A múlt héten a következők szűntek be üzleteiket:

Székely István szatós, Ánesán Mihályné kávémérő és kifőző, Rose Jenő Ábrahám rőfösáru kereskedő, Hoch Béla rőfösáru kereskedő, Ráczó Sándor cipész, Tóth Zoltán épitőmester, Tóth Lajos épitő, Özy Weisz Mórné fuvaros, Tótkodi József élő és vágott baromfi kereskedő, Halász Imre csizmadia, Báthori János bérkocsis, Molnár Sándor szatós, Kiss Istvánné bérkocsis, Papp Gyula üveges, Balogh Benjáminné rövidáru kereskedő, Vida Miklósné ruházati cikk kereskedő, Fuzsek Miklós fogászati cikk kereskedő, Burdi Péter és Bogdán Irma hentesek, Erdődi Károly korcsmáros, Markovits David szatós, Lajter Péter fűszerkereskedő, Török Ede és Gutmann Márton szármearu kereskedő és Aranyosi László szatós.

## Új iparosok és kereskedők Debrecenben.

A múlt héten a következők kaptak új ipari jogosítványt:

Jamusz Béláné cukorka és csokoládé kiskereskedő, Vitárus Sándor keztvíz harisnya, fűző stb. orvosi műszerek és betegápolási cikkek adásvétele, Stark Ella női és férfi divatáru és kész konfekciós rőfös, cipő és bazar áru kereskedő, Bognár Hona női szabó, özy Tóth Józsefné cipész, Kovács Ferenc bérkocsis, Babocsai Béla rőfös, cipő, divatáru, néronbergi, férfi és női ruha kereskedő, Fehér István fuvaros, Pap Lajos fuvaros, Kiss Sándor cipész, Csör Dezső lakatos, Schrader Sándor bérátó fuvarozó, Jakó Pál bérfavágó, Barna Sándorné tejtermék, baromfi és tojás kiskereskedő, Schwarz Jakabné élő és vágott baromfi, cukorka, csokoládé, gyümölcs zöldség és főzelék kiskereskedő, Grósz István villamosáru berendezések, vízvezeték létesítés, déligyümölcs, baromfi tojás, zöldség és főzelék kiskereskedő.

**Egy majoros azonnal felvétetik**  
Sámsoni ut 7. sz. alá.  
Értekezni Arany János ucca 54. szám I. emelet.

**Szitált buzaliszt**  
34 fillér  
**Herváth liszt raktárban**  
Dégenfeldtér I. szám.  
Korpa darák, fűszerárak legolcsóbban. Árut kívánatra hazaküldjük

# Gyümölcsfát,

**rózsafát, rózsabokrot, sorfát és diszcserjét**

minden mennyiségben szállít.

## MŰVÉSZI KERTET

tervez és alakít

**UNGHVÁRY JÓZSEF** falkolója  
**CZEGLÉD**

Budapesti irodája:

Debreceni lerakata:

**VI. Andrásy-ut 54. sz. Bethlen-u. 5. Onossay István**  
az Oktogon mellett.

ny. már. főkertész vezetése alatt.

**Tessék árjegyzéket kérni!**

## Bökönyi orvvadászok lőtték agyon Thuróczyt.

Több gyanúsítottat vett őrizetbe a csendőrség — Szorul a hurok a gyilkosok körül.

A bökönyi határban, a téglási Dégenfeld uradalom erdejében holtan talált Thuróczy Józsefet pénteken délután boncolta fel dr. Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő megállapította, hogy a halált puskagolyó okozta.

A csendőrségi nyomozás egyébként folyik annak a kiderítésére, hogy a négy gyermekes, 40 éves erdészt kik gyilkolták meg. Először az volt a feltevés, hogy téglási fatolvajok gyilkolták meg Thuróczyt. A kihallgatott tanúk azonban egybehangzóan azt vallották, hogy

a gyilkosság elkövetésének időpontjában bökönyi orvvadászok jártak a téglási erdőben, akiket Thuróczy el akart távolítani onnan.

A nyomozást a téglási csendőrség végzi. Dobos József tiszthelvettes őt csendőrrel Bökönyben tartózkodik, ahol

a vizsgálóbíró utasítására kihallgatták az összes feyvertartó földműveseket.

Ezek között sejtik a gyilkost. Gyanúsítottak Holik Imre, Szücs János és Petrovičs Miklós földműveseket, akik azonban állhatatosan tagadnak. Kihallgattak egy szőlőpásztor is, aki néhány nappal a gyilkosság előtt vadászott a téglási erdőben. Thuróczy észrevette az orvvadászt mikor az futásnak erejt, utána lőtt, de csak a nadrágját találta el.

A holttest feltalálásakor nagy hiba hiba volt, hogy a csendőrök nem nézték meg a holttestet s így azt hitték, hogy bottal verték agyon a téglási fatolvajok Thuróczyt. Ezzel a nyomozás egy kis időt veszített.

De ennek ellenére is a hurok már szorul a gyilkos körül s rövidesen fény derül a téglási rejtélyes gyilkosság minden részletére.

A gyilkos minden kétséget kizáróan a bökönyiek közül kerül ki.

A községet természetesen nagy izgalomba tartja a véres esemény. Az emberek élénk figyelemmel kísérik a nyomozást s ha valami újabb részletről szereznek tudomást, azonnal közli

a csendőrséggel. Mindennap akadnak önként jelentkező tanúk, akik újabb nyomokra hívják fel a csendőrök figyelmét.

Már eddig is főbb gyanús egyént vettek őrizetbe.

A kihallgatások egész nap szakadatlanul tartanak s minden jel arra mutat, hogy a csendőrség hamarosan kézrekeríti a tetteseket. A Dégenfeld uradalom eselédjei tudnak még aránylag légtöbbit a borzalmas eseményre vonatkozólag.

Dégenfeld Pál gróf, a téglási uradalom és annak az erdőnek a tulajdonosa, amelyben a gyilkosság történt, intézkedett, hogy az elhalt családjával gondoskodás történjen, a temetés költségeit pedig szintén a gróf viseli.

## Germánia Céh Debrecenben.

Ahol a német nyelvet és a kereskedelmi nemzetközi szakirodalmat tanítják.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületében dr. Kövessy József német nyelvkurzusából egy új szakosztály alakult „Germania Céh” név alatt. A szakosztály célja: a német nyelvtanítás, megismerkedés a német és ezzel a nemzetközi kereskedelmi szakirodalommal bővítése a magyar szakirodalomnak, németről való fordítással és terjesztéssel a magyar tudományos üzemvezetés eszméit a debreceni kereskedők körében.

Különös érdekessége az alakulatnak, hogy belső szervezete a céhrendszerből vett gondolatok szerint épült fel. A rendes tagok feloszlanak tanoncokra, segédekre és mesterekre. A tanoncok azok akik még nem tudnak németül. Ezeket a segédek segítségével a mesterek felügyelete alatt tanítják. Úgy a segéd, mint a mester, már előrehaladottabb nyelvtudással bírók. Ezzel a rendszerrel dr. Kövessy már jó eredményeket ért el. A mesterek ezen kívül még német kereskedelmi művek fordításával is foglalkoznak. A rendes tagokon kívül vannak még pártoló tagok, akiket szabadmestereknek neveznek.

A céh a fordításokat gépirással két-három átütéssel legényli és ezeket mint kölcsönkönyveket a tagoknak kiadja. Időnként könyvismertető előadásokat is tart, amelyn a szakkönyveket magyar fordításban a viszonyokhoz alkalmazkodva kritika alá veszik.

Ezen praktikus alakulat bizonyára visszhangra fog találni Debrecenben.

Érdeklődőknek a szakosztály (céh) vezetősége mindenkinek készséggel ad felvilágosítást (Péterfia ucca 52.)

## UJDONSÁGOK

**Időjárás. Változókonv hideg idő, csapadékkal. (Esző és hó.)**

**Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban:** Nagytemplomban d. e. 9 ó. dr. Révész Imre, d. e. 11 ó. Széle György, d. u. fél 1 ó. Lev. ifj. istentisztelet Kovács János, d. u. 3 ó. templomi ünnepély prédikál Baltazár Dezső, d. u. 5 ó. Hegedűs Kálmán, Kossuth u. templomban d. e. 10 ó. Magyar Bertalan, d. u. 5 ó. dr. Danesházy Sándor, Árpádtéri templomban d. e. 10 ó. Nagy Sándor, d. u. 2 ó. Magyar Bertalan, Ispolyi templomban d. e. 10 ó. Uray Sándor, d. u. 5 ó. Vallásos ünnepély, Farkas Pál, Homokkertben d. e. 10 ó. Márki Kálmán, d. u. 3 ó. Vallásos ünnepély Szegényházban d. e. 10 ó. Bagdy Dániel, Koll. Oratóriumban d. e. 9 ó. Kovács János, Koll. Oratórium d. e. 10 ó. Lev. ifj. istentisztelet Mezey Béla, Nyilastelepen d. u. 3 ó. Bódis Sándor, Csapókerben d. u. 3 ó. Vallásos ünnepély, Fancsikán Vajda László, Ebesen Erdélyi Sándor, Szepesen Kántor József, Hármashegyen Halász András.

**Ma, vasárnap a róm kath. templomban** délelőtt fél 10 órakor nagymise, szentbeszédet mond P. Gombos László szolnoki Ferencrendi házfőnök. — Utolsó mise fél 1 órakor. Délután fél 4 órakor litánia, prédikál erdődi Bakacs Iván.

**Az evangélikus templomban** az istentiszteletet f. hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásnász tartja. Farkas Győző Karcagron prédikál Szerda d. u. 6 órakor biblia-óra. Adakozzunk a szegények javára.

**A Templomegyesület ma d. u. 3 órakor tartja fényes ünnepélyét a Nagytemplomban.** A Templomegyesület nagyszabású nagytemplomi ünnepélyén a sorrendben némi változás lesz, amennyiben Nagy Margit ópera énekesnő közbejött akadályok miatt a szerepléstől visszalepett s a rendezőségnek sikerült Hoór Tempis Erzsébet énekművésznő, zeneiskolai tanárnőt megnyerni, hogy az így támadt hézagot a műsorban két ének számmal töltsse ki. A templomi ünnepélyre még délig a központi lelkészli hivatalban lehet műsort beszerezni, valamint az ünnepély előtt a bejárónál.

**„Látni akarjuk Jézust”.** Ezzel a címmel tartják imahetüket a Keresztény Ifjúsági Egyesületek az egész világon majdnem hatvan nemzet ifjúsága imádkozik ugyanazon napon ugyanazon célért. A debreceni KIE, ma estétől bezárólag szombat estig a hét minden napján a református egyház tanácstermében este fél 8-tól fél 9-ig tartja imaóráját. A KIE, városunkban több év óta fáradozik az ifjúság ama nevelésén, melynek nyomán vallásos és hazafias lelkületű fiatalok fejlődnek az egyház haza javára. Az ima órákra szívesen hívnak és várnak fiatalok, felnőtteket, férfiakat és nőket. Az imaórákon lelkészek tartják a biblíamagyarázatokat. Vasárnap: Uray Sándor, hétfőn: Nagy István, kedden: Mezey Béla, szerdán: dr. Révész Imre, csütörtökön: Nagy Sándor, pénteken: Farkas Győző. — Szombaton: Siposs Imre. Önkéntes adománycikkal köszönettel fogadják a vezetőség.

**LEGDJVATOSABB  
velour és filckalapok  
FRANK EDENEL**

## Dombrádon negyven milliós betörést követett el, Debrecenben tíz pengőt lopott.

**A letartóztatott betörő most szabadul ki a börtönből. — Lopás nélkül nem tud élni.**

Bercsényi Bertalan debreceni lakoshoz vendég érkezett a napokban Dombrádról. Takács János dombrádi fiatalember, mint régi ismerős állított be Bercsényi Bertalanhoz azzal, hogy állást keresni jött Debrecenbe s míg lakást tud szerezni, szállást kért Bercsényitől.

Szívesen teljesítették kérését, de a hálátlan fiatalember alig melegeket meg a szobában, egy óvatlan pillanatban megdézsmálta Bercsényi pénztárcáját. Tíz pengőt vett ki a tárcából s valami ürüggyel eltávozott. Pár pere múlva Bercsényi észrevette a lopást és hosszankodva utána sietett. Egy közeli kocsimágnán rá is bukkant a veszedelmes is-

merőse. Renfort hívott és letartóztatta Takács Jánost. Már csak két pengőt találtak nála, nyolcat elköltött a kocsimágnán.

A rendőrségi kihallgatásnál kiderült, hogy Takács János pár nappal ezelőtt szabadult a börtönből. Tíz hónapra volt elítélve egy negyven milliós betörésért, amit Dombrádon követett el Klein Ignác rőfös kereskedő kárára. Azzal védekezett, hogy ő kleptomániás, szenvedélye a lopás és nem tud becsületes életet élni. A rendőrségről átkísérték az ügyészségre Takács Jánost és lopás bűntette miatt megindította az eljárást ellene.

**Telmányi hegedűművész hangversenye.** Hirt adunk már arról, hogy Telmányi Emil a világhírű magyar hegedűművész f. hó 23-án tartja egyet len hangversenyét a városi Zenede dísztermében. A hangverseny iránt városszerte nap-nap után fokozódik az érdeklődés, hiszen még sokaknak emlékezetében él Telmányinak évekkel ezelőtti debreceni szereplése. A világmárkát jelentő Telmányi mellett, hogy egyike a világ legelső hegedűművészeinek, ismert dirigens és elismert nevelő zeneszerző is, aki hegedűre mesterialt művekkel fogja gyönyörködtetni Debrecen zeneérett közönségét. Bemutatja a művész Kodály: Valszette, Chopin: Preludjét, Schumann: Románé műveit. Rendkívül gazdag műsorának a legkiemelkedőbb és legragyogóbb pontja lesz Dohnányi „Rudala hungarica”-ja, a melyet most először a művész mutat be magyarországi turnéja során Debrecenben is. Telmányi virtuóz előadása kell, hogy sokakban a legnagyobb érdeklődést váltsa ki, hisz a Debrecen zeneérett közönsége számára felejthetetlen élmény lesz. A mérsékelt áron megállapított jegyek hamarosan elfogynak, tehát ajánlatos, hogy minden a zene iránt lelkesedő ember idejében váltsa meg a hangversenyre jegvét. — melveket a Méliusz és Csáthy könyvkereskedésben árussítatnak.

**Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök újjáéltése** SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalat, Szív uca 14-15. Telefon 3-56.

**Csanak javára döntött a debreceni járásbíró a számaperben.** A Vásáry—Csanak perben tegnapi ítélet ki dr. Sáfár László járásbíró az ítéletet, amelyben az ohati gazdaságban kárba vezet szalma ellenértékeképpen a peresített összeg nagy részét megítélte Csanak Jenő részére. A járásbíró az ítéletet a felek megfelelőbbé s így az legkedvezőbb foglalkoztatni fogja a törvényszéket is.

**Előadás az ipartörvény fontosabb rendelkezéseiről.** A Debreceni Ipariskör — mint azt már több ízben jeleztük a ma délután tartandó kulturdélutánjának előadójának megnyerte dr. Olasz Vilmos kamarai s. titkár, aki az ő közvetlen és mindenki által könnyen megérthető előadás módjában az ipartörvény fontosabb rendelkezéseit fogja ismertetni. Műsorán szerepel még ezenkívül Lokody László gondolkodástekta cigányzene kísérettel, Pogány Ernő szavalata, végül Krompachi István volt színművész, aki ki Forray István karmester zongorakísérettel magyar dalokat fog énekelni. Az előadást a közönség figyelmébe ajánljuk annál is inkább, mert a szórakoztató részen kívül igen komoly és szükséges tanulni valót is fog hallani.

**Uriasszonyok, urileányok szabni.** varrni tanulnak Laborfalvy Márkos Lujzánál, az elegáns hölgyek divatszalonjában, Rákóczi u. 41.

**Nem reklám, de valóság,**  
hogy  
**BAGI LAJOS**  
rőfös és rövidáru kereskedő, Batthyányi-u. 6.  
**Üzlet átszervezés miatt**  
a következő kedvezményt nyújtja:

Fekete és sötétkék ruha, öltöny és kabát kelméknél, sima és mintás casánoknál, férfi divatcikkéknél, ruha selymeknél, ruha és kalap bársonyoknál, női, férfi és gyermek hariszyáknál, kesztyűknél, kötött mellényeknél, poulowereknél, leंबरjacknál, trikó-áruknál, bélés- és mindennemű mosó áruknál:  
**5 százalék.**

Szines női és férfi ruha, öltöny és kabát kelméknél, női és leányka fehérneműeknél:  
**10 százalék.**

Mosó voaloknál, ruha poplinoknál, mintás selymeknél, női és férfi ruha vásznaknál:  
**15 százalék.**

**PÉNZTÁRI ENGEDMÉNY! SZOLID, SZABOTT ÁRAK!**

## Vallásos estély az Ispolyi templomban.

A ma d. u. öt órakor tartandó vallásos estélyen Bibliát olvas és imádkozik: Nagy Sándor s.-lelkész, prédikál: Farkas Pál s.-lelkész. Orgonakísérettel énekel: Kustár Dániel. Felolvasást tart: Nagy Sándor s.-lelkész. Bartha Emma orgonakísérete mellett hegedűsöt ad elő. Thuróczy László hittanhallgató szíval. Kósa Korélia Thuróczy L. orgonakísérete mellett énekel. Nagygyörgy Sándor hittanhallgató utóimát mond Molnár Ferenc lelkész.

**Irodalmi délután.** A debreceni m. kir. Tisza István tud. egyetem francia szakos hallgatói ez évben is megkezdik kulturális munkájukat, hogy bepillantást engedjenek Debrecen város közönségének, az anyira termékeny és anyira az érdeklődés középpontjában álló francia szellembe, melyben mindenki megtalálhatja azt, ami hozzá a legközelebb áll. Ez a szem. pont lebegett előttünk, mikor a program összeállításánál egy klasszikus vigjátékol, egy romantikus dialogot, egy, a párisi múzeumok remekműveit bemutató előadást és egy modern, szimbolikus, misztikus drámat választottak. A program végleges megállapítása után, ezt is közlik. A próbák már megkezdődtek. Az eddigi előmunkálatok után is kultur eseménynek ígérkező előadásra ezután is felhívjuk a nagyzemű közönség figyelmét. Az előadást f. hó végén tartják meg.

**Szombaton volt Kókay dalestélye** a városi zeneiskolában. Vitéz Kókay István a népszerű és országosan ismert dalköltő szombaton este tartotta meg magyar notaestélyét a városi zeneiskola hangversenytermében. Konferansz vezette be az estély műsorát, amelynek keretében Kókay dalokat énekeltek: Voith Ilonka és Krompachy István, akiket a közönség többször a lámpák elé hívott. Majd saját szerzeményeit énekelte Kókay Rácz Jancsi zenekarának kísérete mellett. Az est sikeréhez nagyban hozzájárult a Mácsai Dalkör s különösen Kókay Borsalával aratott nagy sikert. A közönség minden egyes szám után melegen ünnepelte a szerzőt.

**Értesítés.** Értesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy a hálózati munkálatok eszközrendő munkálatok miatt f. hó 13-án, vasárnap, 15-én kedden, 16-án szerdán és 17-én csütörtökön reggel 9 órától d. u. 3 óráig Széchenyi Nyugati, Erzsébet u. végén és a Külsővártéren nem lesz villamos áram szolgáltatás. VII. Vállalat.

**Minden igaz magyar embernek kötelessége,** hogy alfabetá ismerőst tanfolyamra való jelentkezésre bírja, hol az irni olvasni nem tudók teljesen ingyen nyerne oktatást. Bejelenteni, vagy jelentkezni lehet a kir. tanfelügyelőségnél Széchenyi uca 20. sz. alatt, valamint a bizottság titkári hivatalában, Miklós uca 23. szám alatt délelőtt 11—12 óra, délután 5—6 óra között.

**Kályha vétel előtt nézze meg Nagy Irakatalt Osapó fordulóban.**

**Selyem nyakkendő**  
2.40 pengőtől Feketénél.

**Szörme**  
dolgoit legolcsóbban beszerezheti, szörmebundáját átalakíthatja legújabb divat szerinti Kőváry szűcsmesternél, Piac 42. Pannónia-udvar.

## Állandósíthatják arcuk és ajkuk piáját a divat-hölgyek.

A tartós hajhullám után a tartós arc- és ajakpiár. Ez ma a londoni szépségápolás szenzációja. A divathölgyek saját tapasztalásukból nagyon is jól ismerik a festék és a puder hátrányait. Ha a festék által kapott szín — bocsánat a kifejezésért, de így szokták mondani — elég „csókszilárd” is, a festéket rövidebb-hosszabb időközökben újra és újra kell használni. Ha csak az ajakról van szó, hagyják, de az arcfestés nem olyan könnyű munka s ezt nehéz nyilvánosság előtt végezni. Körülbelül így fejtik ki a londoni divatlapok a mai helyzet visszasszágit, hogy annál jobban kidomborodik az új eljárás hordereje.

A vad népek táncai után most a vad népek egyik szokása is győzelmesen bevonul a nyugati kulturába: a tetoválás. A tetovált színt semmi víz, semmi fájdalom és semmi betegség sem tudja lerontani. Pár száz tűszúrás az ajakra és az arca s a divathölgy olyan festék és ajakpirosító birtokába jutott, amely vele együtt száll sirba. Igaz, hogy éppen ebben rejlik az új szépség legnagyobb hátránya is.

A londoni szépségklinikák javában tetoválnak. A művelet igen drága, átlag háromszáz pengő az ajakért és nyolcszáz pengő az arcért, azonkívül meg fölöttébb fájdalmas. Több hölgy akadt már, aki nem bírta ki a fájdalmat s részben tetovált bőrrel futott haza. Ezek további sorsáról még nincs értesülés. Annál boldogabbak és lelkesebbek azok, akik sikerral megállták a kínos műveletet. Az természetesen kérdés, hogy sokáig lesznek-e boldogok, mert mint mondtuk, a tetoválás nyomát többé földi hatalom nem tüntetheti el. Aminőt választott, olyan marad a divathölgy örökké: halványan rózsás, vagy tűszúrás. Már pedig hiába a szépség csak addig szép, amíg lélek tükröződik benne.

### MAGANTANFOLYAM.

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51. Telefon 5.323.99. Olcsón és sikerrel készít elő bármely középiskola tananyagából összevont magánvizsgákra és érettségire, valamint az egyetem jogi- és közgazdasági fakultásán vizsgákra és kolloquiumokra jegyzetekből vidékieket is. Felvesz korlátolt számban családi felügyelet alatt bennlakó növendékeket is. — **Válaszlevegő csatolandó.**

## Óvás!

Az utóbbi időben gyakran bukkannak fel világhírű készítményünk silány utánezatai, amelyek megtévesztően utánozzák a **Diana sóborszesz** közismert jellegzetes alakját.

Ezek ellen a védjegybitorlási és tisztességtelen versenyt képező üzletek ellen igénybe vesszük a rendelkezésünkre álló és súlyos következményekkel járó törvényes eszközöket.

Óva intünk mindenkit az ilyen megtévesztő utánezatok forgalombahozatalától és kérjük a fogyasztóközönséget, hogy a netán tapasztalt visszaéléseket saját érdekében közölje velünk.

Diana Ipari és Kereskedelmi Rt. Budapest.

## A debreceni görög katolikus egyházközség huszonötéves jubileuma.

**Ma, vasárnap hálaadó Istentisztelet lesz, a jubileumi nagy ünnepséget a tavasszal fényes keretek között tartják meg.**

A debreceni görög katolikus hívek — mint azt már jelentettük — nagyobb szabású keretek között most akarták megünnepelni negyedszázados évfordulóját a debreceni egyházközség alapításának. A tervezett ünnepség azonban a gyorsan és kiszámíthatatlanul változó időjárás miatt a tavaszra marad. Helvette ma csak a rendes vasárnapi Istentisztelet keretében történik hálaadás és este a gör. kath. elemi iskola termében lesz lázi ünnepély.

A tervbe vett nagyszabású egyházi ünnepség, a tavaszra marad. Akkor jön el Debrecenbe Miklóssy István püspök egész udvarával és eljön a zegész kerület papsága is. — Ezen a nagyobb ünnepségen leplezik el a Debrecen város áldozatkészés-

ét megőrkítő carrarai márvány emléktáblát is.

A tavaszi jubileumi ünnepség programja nagyobb körvonalában már készen van s azzal, hogy a jubileumi ünnepséget március vagy április hónapra halasztották, még több lehetőséget adtak a rendezőségnek a programszámok kidolgozására. Ugy tudjuk, hogy ez a program módot ad a Magyarországon élő magyar gör. katolikusoknak, hogy az egész országból Debrecenbe jöjjenek és a jubileum keretében kapcsolódó nagygyűlésen résztvegyenek.

Miklóssy István püspök fogja ez alkalommal az ünnepi misét tartani, akit a hívők serege akkor lápiónos és lakívás szerenáddal fog megtisztelni.

## Hogy kell megcsinálni a novemberi házbérvallomást.

Minden házra nézve a tényleges birtokos köteles folyó évi november hónapban a ház nyers jövedelméről, vagy haszonértékéről bevallást adni.

A bevallás céljaira hivatalosan készített bevallási ív szolgál, a vallomási ív 6 fillérért az adóhivatalnál megszerezhető be és ott is kell azt benyújtani.

Adóalap bérbeadott épületeknél (épületrészeknél) az épület és az esetleg hozzátartozó házikert után az adóévet megelőző utolsó házbérvagyadban (jelenleg 1927. évi november hónapban) járó nyers házbérvagyadnak egy teljes évre átszámított összege. Havi bérleteknél a november hóra eső bér tizenkétszerese.

A nyers házbérvagyadot mindannak az ellenszolgáltatásnak együttes értékösszege alkotja, amelyet a bérlő a bérletdíj használatára fejében bér címén készpénzben, természetben, vagy munkateljesítményben leróni tartozik, ide tartozik a beletartozás, lelépési díj, továbbá a karbantartás és udvarterek bérbeadásából származó jövedelem is.

Nem számítandó a nyers házbérvagyadba a bérlőt terhelő közüzemi pótlék, a lakásfűtésért és világításért megállapított összeg, a bu-

torozott lakásoknál a butorhasználatra eső bérösszeg, amely címen a nyers házbérvagyadnak 30 százaléka számítandó be.

Adóalap a bérebe nem adott épületeknél (épületrészeknél) a tényleg bérbeadottakkal történt összehasonlítás útján megbeszített haszonérték.

Állandóan mentesek a házaadól a tulajdonos által gyárak és gyárakhoz hasonló ipartelepek területén az üzem céljaira szolgáló épületek és épületrészek, irodahelyiségek és az ipari műhelyek.

Aki a tatarozási adókedvezményt igénybevenni kívánja, tartozik a vallomásban a név aláírása felett ezt bejelenteni, jelezve, hogy az igazolást kellő időben beadta.

Adókulcs a városokban 13 százalékos.

Aki házaadól a november hónapban be nem adja, az a kivetett adó 5 százaléka, ha pedig a vallomást felhívásra sem adja be, 15 százaléka tartozik bírság címén megfizetni.

## Feltámadt a koporsóban.

**Öt napig feküdt halottként.**

Amszterdamból jelentik: Hajsza-lon múlt tegnapi, hogy élve el nem temettek egy wassenaari holland parasztagdát. Az illetőt öt nappal ez előtt a falusi orvos halottnak nyilvánította. A holttest már öt napig feküdt a koporsóban s a temetésnek tegnap kellett volna megtörténnie.

A pap már be is szentelte a koporsót és már fel is sorakozott a halottasmenet, a halottnak vélt parasztagda özvegye, kilenc gyermeke és rokonai, midőn a beszögezett koporsóból gyenus zaj hallatszott. Kinyitották a koporsót s ime, a halott felémelkedett és emi kért.

A gyászoló özvegy és a rokonok ajúlási rohamot kaptak, a feltámadt halott azonban nem hagyta őket sokáig csodálkozni.

## Banditák az álarcosbálon.

Hamupipóke az ékszerekre utazott.

Chicago egyik kávéházában, mint amerikai lapban olvassuk, vakmerő rablótámadás történt október végén. A kávéházban álarcosból folyt, amikor egy hamupipókének öltözött szép leány kíséretében tizenkét elegáns ur belépett a terembe. A fővendégek csakhamar ott táncoltak a tömegben.

Amikor a hangulat felőpontra hárgott, a hamupipóke hirtelen lerántotta álarcát s egy messzehangzó csattanó csókot adott táncosának. A csók megszégyesült jel volt, mert abban a pillanatban valaki revolverből a levegőbe lőtt s egyszerre tizenkét revolveres meredt a meglepett táncosokra. A banditák arccal a falhoz állították a táncospárokat s azután elszedték pénzüket és értékeiket.

A hamupipóke a nők ékszereit vizsgálta végig s kitűnő szakértelemről téve tanúságot, csak a valódi drágaságokat vette magához. A banditák ezután két autón távoztak — Zsákmányukat a rendőrség tizenöt ezer dollárra becsülte.

**Épület- és butorvasalások,ournérok**  
**BÉSZLER LAJOS-nál**  
**Széchenyi uoca 2. szám**

## Az a sok ezer ember nem tévedhet!

aki csakis a

## „Hajdusági” férfi ruha áruházban

szerezik be ruhaszükségletüket, hol mindenki a legolcsóbban a legjobb férfi- és fiu ruhát vásárolhatja.

## Szép és valóban pazar választék

férfi- és fiu öltönyökben, téli és bőrkabátokban, fekete és szines városi bundákban és minden létező férfi ruhaneműekben.

Szives figyelmét felhívjuk pontos címünkre

**„Hajdusági”  
férfi ruha áruház, PIAC UCCA 67. SZÁM**  
Megyeházzal éppen szemben.

**Gyomor-, bél- és anvaacserebeteknél** a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatatosan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek. Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a **Ferenc József** víz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

## Furcsa ok -- a válásra

Hárminchét év után.

A newyorki törvényszék különös válpörben hozott tegnap ítéletet. A válpört Charles Bucher newyorki ügynök felesége indította férje ellen azzal az indoklással, hogy férje ellen azzal az indoklással, hogy férje már az esküvő napján veszekedni kezdett vele amiatt, hogy az asztalnál a kés a tányér jobb oldalára tette, holott a férj véleménye szerint a kés a tányér bal oldalára való.

Ezen a kérdésen minden egyes étkészéskor állandóan összeveszték. — Hárminchét évig tartott ez a veszekedés és ma már nem bírja tovább, mondja az asszony válokeresete.

A törvényszék helyt adott a különös keresetnek és felbontotta a házasságot azzal a megokolással, hogy a férj elviselhetetlen magatartást tanúsított.

## Butorvevők figyelmébe!

**Hálók, ebédlők**

elsőrendű, mindenféle butorok és kárpitos cikkek nagy választékban, olcsó napi árak mellett — kedvező részletfizetésre is.

**FENYVES butoraruház**  
Kistemplomnál.



Ausztria legelterjedtebb

**GYORS-  
TEHERAUTÓJA**

mert minőségben teljesítményben utólrérhetetlen.

Vámmérséklés folytán

**árleszállítás.**

Kedvező feltételek:

**hosszú hitel.**

**Austro-Daimler Konzern**

magyarországi fiókja:

Budapest, VI., Liszt Ferenc tér 9. szám.

Telefon: L. 995-17, T. 205-72.

## Nagyszabású tejakció indult a debreceni egyetemen

**November 17-től kezdve minden nap 10 és 11 óra között paszterizált tejet árulnak az egyetemi hallgatóság részére**

Az orvosi tudomány már régóta hangsúlyozta a tej nagy tápláló erejét, legutóbb pedig országos mozgalom indult a tej élvezésének a propagálására. Hatalmas plakátok jelentek meg a hirdető oszlopon, amelyek szemléletesen fejezik ki a tehéntej óriási táperezjét.

Ezzel az országos tejpropagandával csaknem egyidőben érdekes és minden tekintetben elismerésre méltó tejakció indult meg a debreceni egyetemen. Az Egyetemi Diákjóléti Iroda ugyanis legutóbb elhatározta, hogy a népes egyetemi hallgatóságnak olcsó és tápláló teinek az élvezését teszi lehetővé s november 7-től kezdve nagyszabású tejakciót indított.

A figyelemre méltó tejakció abbar áll, hogy november 7-től kezdve, minden nap 10 és 11 óra között fénom

uradalmi tejből előállított pasz-

terizált tejet árúsítanak a hallgatónak

2 deciliteres palackokban 10 fillérért.

A táptej árúsítása három helyen: a kollégiumban, a Kvestura el-tti folyosón, a Simonyi ut 14. szám alatti, az orvos vegytani intézetben és a ragyerdei kliniaki telep felvételi épületében, az orvoskari dékanátus előtti folyosón

A forrási pontig hevített, paszterizált táptej november 7-iki bemutatón kiünően sikerült.

**Az elárúsításra szánt, sok liter tej mind elfogyott.**

a következő napokon pedig mindig több tejet kellett szállítani az árúsító helyekre.

A tej elkészítése és eladása az egyetem gondnoki hivatalának az ellenőrzése mellett történik. A dícséretes tejakció vezetésével Ökrös Pélat, az egyetemi gondnoki hivatal tisztviselőjét bízta meg a rektor.

## Álarcos vendégek támadása a lakodalomban.

Kecskeméten Szilvási Mihály új-erdősi lakásán vasárnap este lakodalmat ültek. Vigan folyt a lakzi, a cigányok fáradhatatlanul húzták a talpalávalót, mikor hajnali három óra tájban kívülről dörömbölés zavarta meg a mulatozókat.

Öt álarcos fiatalember dörömbölt a kapun. Arra kérték a házigazdát, hogy „egy nőtára” engedje be őket. A házigazda udvariasan kitért a megtiszteltetés elől és hivatozott arra, hogy már nélkülük is nagyon sokan vannak bent s egyébként is begyedőrával ezelőtt állított be három álarcos legényt.

A „maszkák” zokon vették a visszautasítást és azzal fenyegetőztek, hogy a lakodalmas nép ezt nem fogja megköszöni.

Nem sokkal később oszladozni kezdett a násznép. Elsőnek az egyik

koszorúlegény, Szilvási István 25 éves gazdasági cseléd szedte fel a sátorfáját és Baracsi Mihály nevű barátjával elindult hazafelé.

Alig értek ki a kapun, szemközt találtak magukat a kívül rekesztett álarcosokkal. Egykettőre dulakodásra került a sor s az ütlegek egymásután zuhogtak a két fiatalemberre. Ezek sem voltak restek, Baracsi Mihály megsuhintotta farkósbotját s — az ital tette, vagy a sötétség, nem tudni, — a farkósbot az „ellenesség” helyett Szilvási István fejébennek legkellősebb közepébe talált.

Szilvási István hang nélkül összegrogyolt, mire az álarcosok ijedtükben elmenekültek. A súlyosan sérült legényt pedig rögtön bevitték a kórházba, ahol kiderült, hogy két hétnél tovább kell nyomnia az ágyat, míg

a fatális véletlenségből kapott sérülést kiheveri.

A kórházi ágyon tegnap kihallgatta a rendőrség. Elmondotta, hogy esze ágában sincs feljelentést tenni, hiszen nem akartja, hogy legiobb barátját megbüntessék azért, mert véletlenül a feje tetejére esapott — az álarcosok helyett.

## Humor a gondok között

A férj: Szeretnék egy hétre elutazni.

A feleség: Mi jut az eszedbe? — Hát nem okosabb, ha azon a pénzen fát rendelsz.

A férj: Csacsi te! Hiszen azért szeretnék egy hétre elutazni, mert fát rendeltem...

A házastársak beszélgetnek:

— A hajam szála az ének áll a káltekezésedtől.

— Örülj neki, legalább mindig eszedbe jut, hogy még nem vagy egészen kopasz.

— Isten vele, kedves barátom, ki-vándorlok Ausztráliába és sohasem lövök vissza.

— Komolyan?

— A legkomolyabban.

— Akkor adion kölcsön száz pengőt.

— Figyelmeztetem, — mondja a jósnő a nála levő asszonynak, — hogy egy nő nyomon követi a férjét...

— Jaj de sajnálom szegényt! Az én férjem levélhordó.

Pocsék ur a barátiával sétál. Szembe jön velük egy bakfi.

— Láttad, hogy rám mosolygott ez a kisleány? — Mondja Pocsék ur.

— Nem jelent semmit. En hangosan nevettem, mikor először megláttalak tébed.

## Divatos

kötött angol costüm-kabát,  
mellény, pullover

**Márton Gyula**  
és Fiánál.

## Csepő-ucca 67

**Bálint József**  
szentesi

ajánlja saját készítésű butorait.

## Szászoló felek figyelmébe!

**CSURKA**

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat értesítése!

Egyszerű temetés felnőtt részére:

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt) sírásás, 2 lovas gáskyocsi: 80 pengő.

Diszes és legdiszesebb temetések választás szerint mindig a legmérsékeltőbb árakon.

Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.

Alapítva: 1905.

Tisztelettel:

**Csurka**

„Kegyelet” Temetkezési Vállalat

Kossuth-ucca 8.

Özletli telefon 381. Lakás: 57.

## Megérkeztek

Unghváry József  
ceglédi kertész-  
téből a szép

**gyümölcsfák**

Vásárolhatók: Bethlen ucca 5. sz.

## Fekete-fehér színűre kell festeni és ki kell világítani a sorompókat.

**A belügyminiszter érdekes rendelete a városi tanács előtt.**

Az egyik legutóbbi városi tanácsülésen a belügyminiszternek egy érdekes leírata került szóba, amelyet az összes törvényhatóságokhoz megküldtek.

A leíratot eredetileg Baranya vármegyéhez intézte a belügyminiszter s abban többek között a közutakon elvő vasúti és vámsorompók éjszakai megvilágítására és világos színűre festésére hívta fel a hatóságokat. A rendelet kiadására a tavaszon Pécs határában történt borzalmas autókatasztrófa készítette a minisztert, amikor is egy nyitott autó az éjszaka sötétjében nekibotlott egy sorompónak és a sorompó leeresztett rudja a szószeres értelmében lefejezte az autóban ülőket.

A borzalmas szerencsétlenséget az

segítette elő, hogy a sorompó környéke vaksötétségben volt. Hasonló katasztrófák megakadályozása készítette a minisztert érdekes rendelete kiadására, amelyben a sorompóknak lámpással való ellátására és fekete fehér csíkos színűre mázolására utasítja az érdekelt hatóságokat.

A tanácsülésen hosszabb vita folyt arról, vajon a miniszter rendelete az országúti vámsorompók kivilágítását is kívánja, avagy csak a vasúti sorompókat. Ez a megkülönböztetés ugyanis nincs a rendeletben pontosan körülírva. A tanács végül is úgy határozott, hogy a sorompókat fekete fehér színűre mázoltatja, de a kivilágítás kérdésében csak később határoz.

## Vendéglőt nyitnak a sertés-vásártéren.

**Nyolcezer pengő költséggel vendéglővé alakítják a régi cédula házat.**

A sertésvásártéren gyakorolható italmérési jogot a város annak idején bérbeadta Molnár Lajosnak a nagyterei vígadó bérletjének. Az italmérés céljaira azonban mindeztől csak egy roskadozó fabódé szolgált, de rendes vendéglőépület nem volt.

Molnár Lajos most beadványt intézett a városhoz, amelyben kéri, hogy a régi cédlaházat adják neki bérbe s azt ő vendéglő céljaira használja. A város megbízta a műszaki igazgatót, adjon jelentést, hogy milyen költségekbe kerülne az átalakítás.

A műszaki igazgató költségvetése szerint az épületen történő munkálatok elvégzése 8 ezer pengő költséget igényel. Ebben a kalkulációban az épület belsejében mennyezet és külső pince építése is benne foglaltatik. Molnár Lajos hajlandó nyolcezer pengőt befizetni, hogy a műszaki igazgató az átalakításokat elvégezze, sőt abba is bele ment, hogy 1050 pengőt fizet az italmérési jogért és havi 200 pengőt a bérletért.

A kedvező ajánlatot a város elfogadta és hat évi bérletre ki fogja adni Molnárnak a régi cédlaházat s így a vásári közönség régi óhaja is teljesül, hogy télen legalább egy jó melegedő helyiség legyen a vásártéren.

## Valódi Perzsák

és másfél szoba szőnyegek, ágyelők összekötők, különféle futók, hencser-átvetők, ágy- és asztalterítők, függönyök, paplanok, takarók, butorszővetek, kokuszfutók és lábtörők, linoleum, lópakrócok, hafinák, angora bőrök stb.

**Óriási választékban megérkeztek!**

„Takarékosságot” könyvecskével lehet részletre vásárolni.

## Horn és Erdelyi

DEBRECZEN, Kossuth ucca 19.

Csokonaj színházzal szemben.

Szabott árak!

## Most olcsón vásárolhat festékárut!

1 kg. <b>Elbé</b> bcrostyán . . . . .	2.40
1 kg. <b>Elbé</b> lino'eum . . . . .	2.48
1 kg. <b>Zománc</b> lakk . . . . .	2.20-tól
1 kg. <b>Angol</b> fürdőszappan . . . . .	2.20

**Berger J. utóda festéküzletében**

Csapó ucca 10. — A cégre ügyelni.

## Szenzációs alkalmi eladások és olcsó árak az Ingóságközvetítőben.

Debrecen és vidéke közönségének most, a bevásárlási időszakban, első utja az Ingóságközvetítőhöz vezet, ahol szenzációs alkalmi vételék és olcsó árak vannak. Raktárainkban ezer és ezer különféle tárgy van főlhalmozva Saját érdeke tehát, hogy azokat megtekintse!

Eladásra kerülnek: háló és ebédlő butorok, könyvszekrények, könyvvállványok, íróasztalok, kitűnő zongorák, előszobafalak, konyhabutorok, hintaszékek, betegtolókoscsik, mindenféle hajlított székek, fogasok, összecsukós modtrn vaságyak, berszely-fotelek, nagy kályhák, takaréktűzhelyek, szolonok, diványok, kandelaberek, borbély-székek, művészi festmények, képek, szobrok, varrógépek, antik poharak porcellánok, gyöngyök, vázák a legnagyobb választékban, debreceni

és hortobágyi emléktárgyak: valódi debreceni és csikóbőrös kulaesok, tányéros pipák, dohányzacskók, foksok, eredeti hortobágyi pászterkarikások stb.

Keresünk megvételre: varrógépeket, Wertheim-szekrényeket, billárdasztalokat, borbély műhely berendezéseket, háló- és ebédlő butorokat, magános szekrényeket, ágyakat, ebédlő- és futószőnyegeket, íróasztalokat, kályhákat, vitrineket, mindenféle régiségeket: régi poharakat, porcellánokat, butorokat, zongorákat, pianinókat, gitárokat, zalogcédulákat, arany- és ezüst ékszereket, állótűkröket, gyermekjátékokat, vivósisakokat, felszereléseket, télikabátokat és mindenféle ingóságokat.

Allandó közvetítés, vétel és eladás!

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp időn el az Ingóságközvetítőbe! Milliósokat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

## Molnár Lipót

szőnyeg- és linoleum üzlete.

Debrecen, Piac ucca 40. szám.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát szőnyeg, függöny linoleumokban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Kedvező fizetési módzatok!

Figyelmű kiszolgálás!

## Kölesönök

betáblázásra

hosszabb és rövidebb időre legolcsóbb kamattal

Dr. BALÁZS JENŐ bankházánál

Debrecen, Piac ucca 89.

Royal-kávóházzal szemben, Blattner-ház.

## Schuschitzky János és Társa

szállít — kivánságra zsákban — legolcsóbban

elsőrendű valódi salgótarjáni eredeti 1<sup>o</sup> porosz kőszent.

Iroda: Szent Anna u 7. T. 12-48. — Raktár: Máv. Kőlsőfater. T. 12-62

## Szenzációs olcsó butorvásár

Háló-, ebédlő-, hencserek és matracokból

Bálint Sándor műbutorasztalosnál

KOSSUTH UCCA 5. SZÁM.

Gambrinus átjárónál.



## KALOR — PERPETIUM

### folytonégő kályhák

kapathatók

## SZSZTINA LAJOS

vasnagykereskedésében

DEBRECEN. Telefon 6. és 15-48.

BANÁN JEHOZATAL

ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN  
A LEGJOBB TAPLALÉK

BP. TELEFON:

982-85.

# A függöny mögött

Apróságok a kullisszák világából.

**Ahol unatkoznak.** Van ugyan egy ilyen című rendkívül kedves vigjáték, amely ma is állandó műsordarabja a Nemzeti Színháznak, de most nem erről lesz szó. Egy színpadi próbaról, ahol Antók Ferinek és Ferenczy Mariannak sokat kellett várni a jelenésükre. Ott ülnek ketten egymás mellett a falhoz támasztott díszletek alatt és csudák csudája, de így van — unatkoznak. Végre megszólal Ferenczy Marian:

— Ugy unatkozom!  
— Latod — feleli Antók — én nem unatkozom.

Pergő gyorsasággal válaszol rá Ferenczy Marian:

— Neked könnyű, te mellettem ülsz.

**Jön a Koldusdiák.** A régi és örökbecsű klasszikus operettek sorából felelevenítésre kerül a Koldusdiák, ez a mesében és melódiáiban egyformán kedves operett. Száz modern operett együttvéve nem ad annyi finom, meleg és fülbeemző melódiát, mint ez az operett egymaga.

Nagy gondal készülnek rá Szathmáry Endre karnagy az énekszámok betanításával, Remete Géza az operett berendezésével remekelnek. A régi, igazi forró színházi esték emléke elevenül fel a Koldusdiák előadásán, amelynek kétségtelenül nagy közönsége lesz, mert sokan ismerik és halottak róla és alig várják, hogy lássák.

Válmikor régen, negyven évvel ezelőtt Halassyné ebben az operettben aratta ragvógó sikereit, mint dalos primadonna, a debreceni színpadon. Férge, kedves kis színpadi jelenség — az operett korszakának legjelesebb Krecsánvi színtársulata látszott Debrecenben s nagy szó volt, ha egy operett háromszor-négyszer színpadra kerülhetett. Elkézelhető milyen sikere lehetett a Koldusdiáknak, ha ezt az operettet már akkor is harmincszor látszották.

Minden énekszámát ismerte mindenki. Azt dalolták, azt zongorázták, a cigányok azt látszották mindenfelé. Sőt a bálakon évtizedekig a Koldusdiák zvonvörü muzsikájára táncolt az arany ifjuság.

Most, hogy a színháznál folytak a Koldusdiák próbái, az operett melódiáinak ez a varázsa uralt a színházszeket. Nem bírnak, nem tudnak szabadulni tőle. Mindenki azt éneklé, azt dudolá.

Timár Ila, aki Halassyné egykori szerepét fogja látszani, ezüstös hangjával elbűvölően éneklé:

„A szerelem rozsálca  
Kössön össze én velem...”

Határtalan élvezettel hallgatja mindenki, csak ott a szegletben, a poros díszletek alatt sóhajtat nagyot valaki — Halassyné és egy drága könnyesebb ragvogó a szemében...

**A társulat új karmestere:** Csanak Béla kedvence a színháznál. Ahogy megjelenik, körülfogják és csakhogy beszélhessenek vele, a kérdések özönével zaklatják.

Tegnap már meguntá Csanak a zaklatást és kiírt a sodrából:  
— Ugyan hagvjának!... Dolgom van!... Ne bán-Csanak!...

**Kardoss Géza balesete** miatt, amely az Oroszország előadásán érte, sokáig feküdt az ágyat. Természetesen a direktor hiányzott mindenkinek a színháznál s amikor gyógyultan, de azért még mindig botrányoskodva és sántitya a színháznál megjelent, az egész színházi garda sietett oromének kifejezést adni, hogy újra maguk között láthatják a direktort.

Csakhogy ez a jó kivánság nem soknak sikerült, mert Kardoss Géza vagy olyankor jelent meg közöttük, mikor javában folyt a próba és akkor senki hozzá nem mehetett, vagy pedig — a baleset miatt — az előadások akkor se juthatott hozzá emberfia.

Lassan, lassan engedett a negyvennyolcóról és egyiket-másikat fogadta. Egyik is, másik is azon kezdte, hogy gratulált, örömeinek adott kifejezést s végül előleget kért.

A Koldusdiák egyik próbáján meg hallta Szigeti Jenő, hogy fejn van a direktor:

— Jaj, szaladok már köszönteni az édes gazdámat; még nem volt alkalmam szerencsés felgyógyulásához gratulálni.

Elhatározását gyorsan tett követte. Bekopogtatott a direktorhoz és elkezdte mondókáját. Örült a felgyógyulásának s örült, hogy köszönheti.

A direktor, aki most különben is szerkesztői alluróket vett fel, irásai-ba meiyedve, fel se tekintett csak úgy maga elé mormolva kérdezte Szigetiőt:

— Mennyi előleg kell?

**Szerenád.** Elek Ica, még mindig nem tudott megfelelő és a színházhoz közel eső lakást kapni s így édes anyjával az „Angol királynő” szállodában lakik. Valami kis diák imádójának, aki csak a színpadról és az uccáról ismerte, nagy gondot okozott a szállodai lakás, mert szerenádot szeretett volna adni a bájos primadonnának.

Végre bátorságot vett magának és levelet írt Elek Icanak, bejelentette neki, hogy szerenáddal szeretné — meglepni, de addig, amíg a művésznőnek nincs lakása, fehetetlen. Ha megengedi maga is utána néz és minden üres lakásról értesíteni fogja.

Azóta Elek Ica folyton kapja a címekeket. A kis diák írja.

— Hát egyik lakás se jó? — kérdezi tőle a mamája.

— Nem! Ez a kis jóakaróm mind csak azokat a lakásokat ajánlja, amelyek — messze esnek a színháztól.

— Szeretne hosszú uton kísérni a színházhoz.

— Az lehet!

— Különbén Ica lelke, legjobb lemondani a reményről, hogy ezen az uton megfelelő lakáshoz jutunk, — volt a kedves mama véleménye.

— Jó-jó — tette hozzá őszintén a pajkos primadonna, — a lakásról még csak le tudok mondani, de mi lesz a — szerenáddal?

**Az Édenkert harmadik felvonásában** lakodalmi botrány játszódik le. Erre a jelenetre lakodalmi vendégekre van szükség és a karszemélyzetből tizet osztottak be, hogy estélvi toalettiben vegyenek részt a botrányos szituáción, ahol egyéb szerenük nincsen, csak éppen megjelennek s a történetek felett felháborodnak.

Erre mondta az egyik vendégnek berendelt kardalos.

— Rettenetes!... Felöltözni szalon messzige... Frakkban, vasalt ingben, fehér kesztyűvel... kimaszokirozni megát az emberek csak azért, hogy egy fél percig felháborodjunk...

— Hát bizony, felháborodni tudok, ti frakk nélkül is — jegyezte meg egy csipős nyelvű kis színész.

**Valami sürgös levelet** küldött a postára Halassy Mariska és nyugodtan próbált tovább. Eltelt egy óra... a leány még mindig nem jött vissza. Eltelt három-négy óra és már a próbának is vége volt, de a leány csak nem jött vissza.

Nagyon ingerült lett Halassy Mariska. Szerette volna leplezni, de nem tudta... Egyéb dolga is volt a leánynak. Mit mond a mama, hogy eddig visszatartotta?

Mikor a próbáról kijövet éppen a Kossuth uccai aszfalra ért, elébe toppan a leány.

— Hol maradt ilyen sokáig az egész szerelmére — kiáltott rá Halassy Mariska. Hiszen csak egy levelet kellett bedobni a postaszekrénybe.

— Igen, de azt teiszett parancsolni, mondjam meg mikor szedik ki a leveleket... Hát megvártam... Eppen most szedték ki.

**Mihályi mosakszik.** Eöladás után Mihályi Ernő szaladt vacsorálni. Már ott ültek az asztalnál Biharv, Biharvuc, Fülöp. Alig érkezett meg Mihályi, rászólt Biharv:

— Te! Az arcod tiszta, de a kezed piszkos. Mit csináltál? Hogy lehet ez?

— Hát ugy — felelte Mihályi hevenyén, — hogy a kezem bepiszkolódt, mikor az arcom mostam.

**Fülöp Sándor** felsőháitott vacsora közben.

— Mi lett Sanyi? — érdeklődött Raiz Jancsi.

— Semmi. Csak éppen eltűnődte azon, hogy az élet olyan, mint Ferenczy Marienne zvonvörü menyasszonyi ruhája.

— Milyen?

— Rövid és nagyon dárca!

**Kiadó!**  
A „Hajdúföld” szerkesztőségi- és betűszedő helyiségei 1928 február 1-től kezdve kiadók.  
BŐVEBBET A HÁZMESTERNÉL.

**Mindenkinék minden idényre**  
minden igénynek megfelelő  
divatos férfi-, gyermek-, fiu ruhák és felöltők  
gazdag választékban  
kaphatók a  
**MAGYAR RUHAIPAR** üzletében  
A címre kérem vigyázni!  
A Bika-szálló épületében vagyunk!

### Balog Ferenc bűnügyében november 28-án lesz a tárgyalás.

A napokban adtuk hírt arról, hogy a váltohamisítással gyanúsított Balog Ferenc debreceni fakereskedő előtt a vizsgálóbíró kihirdette az ügyészség vádírátát. A megtévedt fakereskedő a vádiratot tudomásul vette s ellene nem élt felfolyamodással.

A kihirdetés után az iratokat a vizsgálóbíró áttette a törvényszékhez, ahol dr. Jeney Sándor tanácselnöknek osztották ki a bűnügyet, amelyben november 28-án tartják meg a tárgyalást.

### A színház betegei.

A Katonadolog tegnapi estje előadásán, amikor a leglelkesebb és leglátványosabb a hangulat a nézőtérben, a színpadon hirtelen rosszul lett Révy Babi, egy szép fiatal barna kardalós nő. Néhány héttel ezelőtt operálta epeköbántalmak ellen és tegnap a második felvonásban táncszáma után olyan aggasztóan rosszul lett, hogy hirtelen a nézőtérre kellett orvost keresni. A közönség nem vette észre a színpad mögött történeteket. Dr. Weisz Ede orvos a nézőtérrel a színpadra sietett és első segélyben részécsitette az elalélt kardalós nőt, majd lakásáról morfiumot hozott és injekciókat adott a betegnek s ettől jobban is lett. A színtársulat másik betegé Elek Ica primadonna, aki holnap megy ki a klinikára, ahol vesébántalmi miatt fogják meoperálni. A művészpár napig a klinikán marad.

### A VONAT ALA FEKÜDT EGY BURGONYA ÜGYNÖK.

Nyíregyháza, nov. 12. Mária-pócs és Nyírbátor között a vonat alá fektült Urbán Tamás nyíregyházi burgonya ügynök. A vonat teljesen szétdarabolta testét. Öngyilkosságának oka szerelmi bánat és súlyos anyagi helyzete volt.

A debreceni kath. népszövetségi szervezet alakuló gyűlése. Ma, vasárnap reggel közös szent áldozás. Vasárnap délután 4 órakor a róm. kath. Kalazanti Szent József reál-gimnázium tornatermében lesz az alakuló gyűlés, melynek diszszónoka Haller István v. miniszter, országgyűlési képviselő a debreceni kath. társadalom kedvence szónoka és régi ismerőse lesz. A gyűlés iránt nemcsak a városban, hanem a környéken is óriási az érdeklődés. Sőt Szolnokról is jön küldöttség. Este az Otthonban árszavacsora lesz, melyre külön meghívók nem mentek széjjel, hanem az Otthon-tagok és nem tagok szombat este 6 óráig jelentsék be magukat, mert egyébként vacsora nincs.

1 pengő 50 fillér  
csipzész női sifon fehérnemű  
Benyáts Ernőnél, Arany János u. 17  
Endlízés 16 fillér métere.

## Nyíregyházán a pályaudvaron egy artistanő szidta Magyarországot.

Nemzetgyalázási per a debreceni ítélőtábla előtt.

Neumann Teréz artistanő, aki már bekalandozta Európa országait, két évvel ezelőtt Magyarországon is megfordult. Több itteni orfeumban lépett fel, Legutoljára Nyíregyházán szerepelt, ahonnan 1925 április 13-án az északai vonattal akart elutazni, hogy átmenjen Cseh-Szlovákiaiba.

Az éjszaka néhány óráját az állomáson, az I-ső osztályú váróteremben töltötte, ahol le is pihent. Lászlófi István pályaudvari őr azonban észrevette a váróteremben szundikáló Neumann Terézt, akit a szabályok értelmében felszólított, hogy hagyja el az állomás épületét, mert a várótermekben csak vonatindulás előtt lehet tartózkodni.

Az állomáson hirtelen kiébredt artistanő sehogysem akarta belátni Lászlófi István szavainak jogosságát, s kerekken kielentette, hogy nem tá-

vozik a váróteremből. Ezután heves szóváltás fejlődött ki közöttük és Neumann Teréz az országra és a kormányra tett több sértő kifejezést.

Majd sértő kijelentést tett a kormányzóra is. Lászlófi természetesen azonnal rendőrt hívott s Neumann Terézt őrizetbe vették.

Kormányzósértés és nemzetgyalázás miatt indult az artistanő ellen büntető eljárás, akit a debreceni törvényszék néhány hónappal ezelőtt egy és fél hónapi fogházbüntetéssel sújtotta. A büntetést azonban az előzetes fogsággal kitöltöttnek vette a bíróság.

Fellebbezés folytán tegnap foglalkozott a debreceni ítélőtábla Neumann Teréz ügyével s a törvényszék ítéletét teljes egészében helybenhagyta. A felek a tábla ítéletét is megfellebbezték s így az legközelebb a kuria elé kerül.

### A Don-Kozákok Debrecenben.

Az idei hangverseny évad legnagyobb zeneti eseményének ígérkezik a Don-Kozákok Kórusának bemutatkozása Debrecenben. Az egykori cári kórustól alakult énekkar több év óta járja Európa nagy városait és mindenütt óriási sikereket aratnak. Vezetőjük: Szergej Jaroff hámulatos cróvel fegyvelmezi nagyszerű énekkarát. Régi orosz egyházi énekek, ósi kozák és népi énekek mellett meg szólaltatják az orosz karodalom nagy mestereit, köztük Csajkovszkijt, Rachmaninovot stb. Az elmúlt évben már szerepeltek Budapesten, ahol olyan óriási sikert arattak a Városi Színházban, hogy két estére tervezett vendégzereplésüket nyolc hangverseny követte. Debrecenben egyetlen hangversenyüket november 20-án tartják az Arany-Bika szálloda dísztermében.

Fitor, cipész üzletét Batthyányi uca 1. alá helyezte át.

Knotti Kovácsné Sillve Gabriella, Kossuth uca 45. sz. alatt szabásati, varrónkolájába és női divattermébe sajátíthatja el a legrovidebb idő alatt a modell készítését, női és leányka felsőruha és fehérnemű szabását és varrását. Felsőiskolát végzett ruhölgyek az iparhatóság által megengedett legrovidebb idő alatt képesítettnek.

### A kézimunkáló t. hölgyközönséget és ismerőseit tisztelettel tudatom, hogy a Kerékgyártó cégtől megváltam, működésemet Szilágyi Lajos, Széchenyi u. 1. sz. alatti üzletében megkezdtem. Tisztelettel Csillag István iparművész.

Elektromos tanfolyam. November hó 15-ikén, kedden este 6 órakor kezdődik az elektromosipari előkészítő tanfolyam a fémipari szakiskola (Széchenyi ut. 2. sz.) első emelet 10. sz. tantermében. Beiratkozni lehet a tanfolyam megkezdésekor is. Urvanakor bővebb felvilágosítás nyerhető.

Urhölgyek figyelmébe Keleti hvizések (gobelin, kelim, smyrna, perzsa, aka és diehtl varrások és más divatos kézimunkák (selyem festést) tanítását feljölő ingyenes kézimunka tanfolyamot rendez a II. számú állami gazdasági iskola. — a már megkezdett és eredményes mederben haladó felső és fehérnemű varró két tanfolyam kiegészítése képpen. A tanfolyam 3 hónapig tart — mint már a múltban is — felnőt urhölgyek és urleányok számára. Jelentkezni lehet november 14-től délelőtként 10—12 óráig Kishegyesi ut. 3. (Hatvan uca végén) az új iskola épületben. Régi hallgatóink előnyben részesülnek, — mert csak kevés számú hallgatót tudunk felvenni. Tanfolyami órák délutánként lesznek tartva. A vezetősége ugyanaz, aki a Szent Anna uca helyiségben volt. Igazgatóság.

### A budapesti baromfikiállítás.

A debreceni Kereskedelmi és Ipar-kamara közli érdekeltségével, hogy a Budapesti december hó 8—11-én rendezendő Baromfikiállításra szóló vasúti félúru utazásra jogosító igazolványok és belépőjegyek megérkeztek a kamarához. Az igazolvány a felutazásra december 5-től, a visszautazásra december 15-ig érvényes.

Az igazolvány a jegyváltás alkalmával az állomási pénztárnál lebélyegzendő. Az igazolvánnyal az utat megszakítani nem lehet.

Visszautazásra csak akkor érvényes ha az odautazásra is használtatott, valamint ha ez az igazolvány a kiállítás bélyegzőjével is lebélyegzetett. A kiállítás megnyitása, vagyis december hó 8-ika előtt a vissza, a kiállítás bezárása vagyis december hó 12-ike után a Budapestre utazás nincs megengedve. A Budapestig váltott egész menetjegy megőrzendő s az ezzel az igazolvánnyal együtt diimentes visszautazásra jogosít.

Az igazolvány ára 1 P. 30 fill. a belépőjege ára 1 P. Ez összeg előzetes beküldése esetén vagy utánvétellel vd dékieknek is készsզéggel megküldi a Kamara az igazolványt és belépőjeget.

### IPARÜGYEK.

#### Ipari mozgalmak Debrecenben októberben.

Október hó folyamán a debreceni élelmiszeripari munkások között az iparhatóság előtt kollektív szerződés kötött f. évi december 31-ig terjedő lejáratral.

Ipariügylet kiadott 96 darab, a melyek után iparidő címén a város házipénztárba 1041 P 92 f. folyt be.

Iparigazolvány töröltetett a fél sajjal kérelmére 41 esetben, hivatalból pedig 8 esetben.

#### A Debreceni Iparosok Alakuló Könyvgyűlése

A november 5-én tartott műsoros máttal kapcsolatban hírt adtuk arról, hogy a régebben oly szép sikerrel működő iparosifusági önképző egyesület újból megalakul. Az Iparos-kör vezetősége — amelynek kebelébe az egyesület tartozni fog — minden lehetőt alkove tett, hogy az egyesület régi lényében újra életre keljen s ugyanugy működjen, mint békében. Az érdekeltek között megértésre talált az eszme s alig pár heti előkészítés után már abba a stádiumba jutott, hogy az alakuló közgyűlést össze lehet hívni.

Az alakuló egyesület, mely minden vallási és politikai kérdéstől mentes alapon fog működni, figyelmébe ajánljuk városunk iparosifuságának.

A cipész szakosztály f. hó 15-én, kedden este 7 órakor az Ipartestületben szakosztályi ülést tart. A tárgvsorozatban szereplő ügyek: Budapesti kongresszus, szövetkezet alakítása stb. — fontosságúak való tekintettel ezuton is teljes számu és pontos megjelntést kér a Szakosztály Elnöksége.

Az Ipartestület elnöksége ezuton hívja fel tagjai figyelmét, azon körülményre, hogy a tanoniskolai mulasztások október hóról az Ipartestület hivatalában megtekinthetők s így a munkaadóknak a tévedések korrigálására, vagy esetleg a mulasztások igazolására alkalmas nyílik.

Cserépkályhák belföldi és Budweisi nagy választékban átrakásokat és tisztításokat vállal: KRISCH KÁROLY cserépkályharaktár Debrecen, Piac uca 89. Telefon 12-18.

HALARO selyem kalap  
15 pengő  
FEKETÉNÉL

### A Zander és Vizgyógyintézet

fűtött helyiségeiben

Téli vizkurák mérsékelt áron végezhetők Fűvesskert uca 4. sz. alatt

### Teljesen új

modern előnyomda.

GOBELIN, KELIM, SMYRNA

perzsa munkák állandó nagy raktára

KRAUSZ GYULA női kézimunka anyag üzlete Kossuth uca 3. szám.

## Hygienikus, egyszerű és olcsó

Üzemben levő berendezés megtekinthető.

központi melegvízfűtés berendezéseket készít, lakások, dzlet és iroda helyiségek részére már 2000 pengőfől, 5 évi jóállás mellett Gyenes Antal központi fűtés, vízvezeték, lágsrészt és csatornázási vállalata ARANY JÁNOS UCCA 27. SZÁM ALATT. — TELEFON 9-37

## SZÍNHÁZ

## MŰSOR:

Vasárnap délután fél 4 órakor: **Borcsa Amerikában**, Mérsékelt árak.  
Vasárnap este fél 8 órakor: **A legkisebbik Horváth lány**, Bérletszűnet.  
Hétfő A) bérlet. **Broadway**. A fővárosi Operettszínház slágere.  
Kedd B) bérlet. **Broadway**.  
Szerda délután 3 órakor **Carmen**.  
Halmos János mint vendég. Ifjúsági előadás.  
Szerda este C) bérlet. **Broadway**.  
Csütörtök délután 3 órakor: **Carmen**. Olesó zóna előadás.

## A színházi iroda jelentései:

Ma délután fél 4 órakor Elek Ica Bihari Sándor, Ferenczy Marian, Szirmai, Halasiné és Szigeti Jenő felléptével **Borcsa Amerikában**, Mérsékelt árak!

Ma, vasárnap este fél 8 órakor, rendezés helyarátkol: **A legkisebbik Horváth lány**. Rendes helyárrakkal. Timár Ila, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Kondrát Ilona, Mihályi Ernő, Rajz János, Bihari, Fülöp, Szirmai.

Hétfőn **Broadway**, amerikai film-dráma 3 felvonásban!

Keddén **Broadway**, izgalmas, érdekesítő újdonság!

Szerdán **Broadway**, a Fővárosi Operettszínház slágere. Szereplők: Hermann Mancsi, Torma Gusztó, Ferenczy Marian, Turbók Rózi, Szathmáry Margit, Halasiné, Forgács Sándor, Rajz Ferenc, Szirmai, Rajz János, Mihályi Ernő, Szigeti Jenő írták a hétfőn bemutatásra kerülő **Broadway** c. színdarab főszerepeit.

K. Voith Ilona, Halmos János, Timár Ila, Bihari Sándor közreműködésével szerdán és csütörtökön délután, pontban 3 órakor **Carmen** kerül színre, ifjúsági előadás keretében.

Horváth Nusi, a debreceniek volt dédelgetett, kelvence csütörtök este lép fel újra híres szerepében, a **Mágnás Miska** Maresájában, amelyben döntő sikert aratott.

Kardoss Géza igazgató betegségéből felgyógyulva, pénteken B) szombaton este C) bérletben lép fel az **Oroszország-ban**, mely alkalommal parádés szerepét, a cárt játssza el. Ugy a B), mint a C) bérlek részéről érkezett óhajnak tesz eleget ezzel Kardoss Géza igazgató, akit hír szerint nagy ovációval szándékozik fogadni a közönség.

A t. bérlek szíveskedjenek esedékes hátralékaikat okvetlenül mielőbb befizetni!

**Carmen** szerdai és csütörtöki előadásaira holnaptól kezdve 4-6 óra között lehet jegyet váltani a jobboldali pénztárnál!

## MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—vasárnap:

## VIGSZÍNHÁZ

Kizárólag csak felnőtteknek!

Iván Mosjoukine legnagyobb szerepében:

## CASANOVA

egy nagy kalandor szerelmei 12 felvonásban.

A főszerepekben: Rudolf Klein-Rogge, Susanne Bianchetti és Rina di Lignoro.

Megalózi: KÜLFÖLDI HIRADÓ.

## URANIA

**BUSTER ÉS A SZÉPSÉGVESZEN. PÖTYIKE A LEVEGŐBEN** bohózatok.

**BÁNKY VILMA és RONALD COLMAN** főszereplésével:

**A SIVATAG ÁRVÁI** regényes szerelmi történet 9 felvonásban.

**FIGYELMEZTETÉS!** Az Apolló mozgó f. hó 18-tól állandóan játszik.

Előzetes jelentés: Hétfő kedd:

**Vigszínház:** Kizárólag csak felnőtteknek! Iván Mosjoukine legjobb alakítása Casanova, a nagy kalandor szerelmei 12 felvonásban. Megelőzi Pátria Híradó.

**Uránia:** Két slágr: Ludwig Anzengruber színműve: A kirchfeldi pap filmen 7 felvonásban. A legvidámabb özvegy, egy fruska vidám kalandjai 7 felvonásban, a főszerepekben Laura la Plante és Tom Moore.

## „METEORBAN”

vasárnap:

## „A ponny-express”

amerikai történet 10 felvonásban. — Betty Compton főszereplésével. — Ezenkívül: „A szegedi dalosverseny” és a kisérő vígjátékok. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. — Jön: „Lyon Lea” és „Casanova”.

## RADIÓ

## VASÁRNAPI MŰSOR:

Budapest, 555,6 hullámhossz. 9 óra: Ujsághírek. 10 óra: eZnésmise a belvárosi plébánia templomban. 12 óra: Időjárásjelentés. Utána: Kamarazenekari hangverseny. 1 óra 30 perc: Kadosi Gyula előadása „Küzdelem a szántóföld állati kártevői ellen” címmel. 3 óra 30 perc: Halász Agoston előadása „A magyar mezőgazdasági Trianon előtt és után” címmel. 4 óra: Kalotaszegi népmesék. — 4 óra 45 perc: Időjárásjelentés és közönségi műsora. 5 óra: A „Mészeskálcs” című daljáték előadása a rádióközvetítésben. 7 óra 30 perc: Cigányzene. 8 óra 45 perc: Marházy Miklós humoros előadása „A színház küzdelmei vilákon” címmel. 9 óra 30 perc: Időjárásjelentés, sport- és löversenveredmények. Utána: Jazz-band.

Mindenféle rádió cikkek Simon Jenőnél kaphatók. József kir. herceg ucca 3. A budapesti Barta és Tsa rádió cég helyi képviselője.

## GAZDASÁG.

## HAZAHAJTÁS A HORTOBÁGYRÓL.

A városi Tanács — tekintettel a Hortobágyon uralgó ragadós száj- és körömfájásra és a legeltetési időny előrehaladott voltára — a betegségnek a város területén kívüli helyekre való elhurcolásának megakadályozása céljából a következőképpen intézkedik.

Hasított körmű állatok a fertőzött Hortobágyról csakis Debrecen sz. kir. város területén fekvő gazdaságokba, tanvákra, udvarokba hajthatók, ahol azok további intézkedésig más állatoktól elkülönítetten zár és megfigyelés alatt tartandók.

A hazahajtás ideje a juhok kivételével — f. hó 14-től 20-ig terjedő 6 napra tüzetett ki, úgyhogy a hazahajtás ezen a hat napon belül befejezendő.

Figyelmezteti a városi tanács az érdekelteket, hogy ennek az elkülönítésnek be nem tartása, avagy az állatoknak Debrecen sz. kir. város területén kívül helyekre való elhajtása az 1888. VII. t. c. 29. §-ába ütköző kihágást képez és ugyanazon t. c. 153. §-ának c. pontja alapján büntetendő.

**Traktór kezelői tanfolyam.** A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara mezőgazdasági gépészeti vándoriskolájának debreceni traktortanfolyama folyó hó 21-én, hétfőn kezdődik meg. A tanfolyamra jelentkezések még folyamatban vannak. A jelentkezési határidő folyó hó 15-én, kedden jár le. — Ezen időpont után elkésve jelentkezők csak az esetben vétetnek fel ha a tanfolyam résztvevőinek 50-ben megállapított létszáma eddig nem telne be. A két hetes traktortanfolyam látogatási díja személynként 10 pengő, mely összeg a Kamara hivatalában (Debrecen, Hunvady u. 5. I. em.) a jelentkezéskor befizetendő.

## NYILT-TÉR\*

Tisztelettel értesítem a nagyvérdemű hölgyközönséget, hogy kalapszalonomat e hó 15-től Csemete u. 10. szám alól, Bethlen u. 23. szám alá helyezem át — s kérem a nagyvérdemű hölgyközönség további becses pártfogását.

Tisztelettel:  
Matta Emma.

## Vásárok jegyzéke.

Vasárnap, november 13-án:

Allatvásár és kirakodóvásár: Budapest (sertésvásár nincs); Gyoma, Békésmegye; Makó, Csanádmegye; Szabadszállás, Pestmegye.

Hétfőn, november 14-én.

Allatvásár és kirakodóvásár: Bala-tonfőkajár, Veszprémmegye; Bácsbokod, Bácsmegye; Csege, Hajdumegye; Csorna, Sopronmegye; Gyöngyös, Hevesmegye; Hajduböszörmény, Hajdumegye; Halászi, Mosonmegye; Kápolna, Hevesmegye; Kocsér, Pestmegye (első vásár); Lovászkatona, Veszprémmegye; Mátészalka, Szatmármegye; aNgyatád, Somogy megye; Nógrád, Nógrádmegye; Rakamaz, Szabolcsmegye; Sajószentpéter, Borsodmegye (pótvásár); Sárobgárd, Fejérmegye; (marha- és sertésvásár nincs); Sásd, Baranyamegye (pótvásár); Solt, Pestmegye; Sopron, Sopronmegye; Szekszárd, Tolnamegye; Szigetvár, Somogy megye; Tiszaszentimre, Szolnokmegye. — Csak kirakodóvásár: Ózd, Borsodmegye.

Kedd, november 15-én.

Allatvásár és kirakodóvásár: Borsodnád, Borsodmegye (16- és marhavásár nincs); Gelei, Borsodmegye; Jánosház, Vas megye (sertésvásár nincs); Kisterenye, Nógrádmegye; Lőrinci, Nógrádmegye; Nagyrákos, Vas megye (16- és sertésvásár nincs); Solt, Pestmegye; Sóskut, Fejérmegye.

Cserépkályhák  
jutányosan beszerezhetők  
Tóth Lajos

kályhagyártási telepén,

Károly Ferenc József ut. 8. szám.  
(Margit fürdő áttellenbe).

## Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető  
a Tüzelő- és Épületfa  
Kereskedelmi R.-T-nál  
Debrecen, Sas ucca 4. sz.  
(Kölosdnös Segdlyzó palota.)

## Megjöttek az őszi szövetek

melyekből

6 havi részletfizetés mellett  
készítik öltönyt, téli kabátot,  
kosztümöt, vagy női téli ka-  
bátot. — Fordítás 25 pengő.  
Új ruha készítése 30 pengő.

Jegdes János, Péterfia 42.



egyet utasítás mindenki-rek. Saját árda-  
keten győzdőjön meg.

Erzsébet,  
Katalin,  
Jolán  
napokracsemegék, likőrök, diszdobozok,  
borok, pezsgők

## nagy választékban

## „HANGYA”

összes üzleteiben.

**LEVELEZÉS**

**Fiatal**  
fűszerkereskedő virágzó sajátüzlete van, nőül venné azon fiatal nőt, aki üzletében munkájával, tőkésével segítségére lenne. Levelet cím mel lapkiadóba kérek. „Erény” jelígre. 197

**Házasságokat**  
előkelő körökben a legszigorúbb diszkreció mellett eredményesen közvetít Samu János házasságközvetítő irodája Debrecen. Piac ucca 41. 45

**Vagyvonalos**  
református urileány — férjhez menne előkelő állású 37—39 éves ur-emberhez. „Napsugár” jelígre. 206

**AJÁNLAT**

**Takaréktüzhelyek**  
legjobb kivitelben készíten kaphatók felelősséggel legolcsóbban — Széchenyi ucca 6. laka-tosnál. 223

**Piac**  
harminc első lépcsőn emeleti kettő szép világos tiszta helyiség különbejárattal kiadó. Értekezni 9-től 12-ig. x

**Piac**  
harminc első lépcsőn, feltétlen tisztességes urinó vagy urileány-nak szép, kisebb szoba kiadó. Értekezni 9-től 12-ig. x

**Piac ucca**  
30. alatt három szobás modern lakás teljes fel-szereléssel, butorokkal átadó. Értekezni Radó 9—12-ig. x

**Kiadó**  
föld 2 ezer 2 száz négy szögöl Vargakert 21. szám, sorompónál kez-dődik. Értekezni Ké-ssec ucca 86. 219

**Burgonya**  
elsőrendű válogatott — többféle, napi áron ház-hoz szállítva termelő-nél, iPac ucca 61. Tele-phon 4-88. 221

**Kiadó**  
egy udvari szoba s egy nagy zománcozott asz-talkonyha eladó. Borz ucca 26. sz. 212

**Kétszobás**  
lakás, mellékhelyisé-gekkel keresztyén gyer-Imektelen házaspárnak kiadó. Megtekinthető délelőtt 9-től 11-ig, dél-után 2-től 4 óráig. Cím a kiadóban. 213

**Óráknyvelést**  
vállalok, Reich, Szent Anna ucca 45. 208

**Kiadó**  
Bihari telepen villa-mos megállóhoz, 5 percre egy hold na-gyon jó konyhakerté-szeti fekete föld laká-sal. Értekezhetni Vár ucca 8. 192

**Sestakerti**  
3 éves óbor 1 liter 140, Pénteknél Kigvó uc-ca 43. 9840

**Babi**  
kabátokat, Babi ru-hácskákat, Neumann-ruhácskákat, pongvó-ka-t és mindenféle fe-hér himzés, mantirozá-sokat olcsón készít. Ké-zimunka gyermekdivat szalon, Arany János u. 16 szám. 220

**Kiadó**  
Komlóssy ut 17. számú 2 szobás (egyik szoba konyhának is használ-ható) ház nov. 15-re. 1010

**Felesbérletbe**  
kiadó Diószegi ut mel-lett 6 hold prima ho-mokbirtok. Megbizot-tam Samu János in-gatlanforgalmi iroda-tulajdonos Debrecen. Piac ucca 41. 44

**Különbejáratu**  
uccai butorozott szoba kiadó Erzsébet ucca 23 szám, I. lépcső. 204

**Butorozott**  
szoba kiadó. Eötvös u. 4. Ugyanott cimbalom és tüzhely eladó. 202

**Egy**  
butorozott szoba kiadó 1—2 férfi vagy szolíd nő részére Cserepes u. 12. szám. 189

**Betétekre**  
magas kamatot ad és takarékbetét perselye-ket kölcsönöz. — **kölcsönöket folyósít há-zakra földekre és egyéb tárgvi fedezetekre.** — Gazdák Bankja, Kos-suth ucca. 195

**Kiadó**  
azonnal Bihari telepen villamostól 5 percre egy különálló kis ház egy szobás lakással. Értekezhetni Vár ucca 8. szám. 193

**Kiadó**  
fűszerüzlet Vigkedvő Mihály ucca 35. szám. 176

**Takaréktüzhelyek**  
levegyszerűbbtel legdi-szesebbig, asztal és tor-nvos kétsütősök, na-gyobb majolikások is kaphatók. Kandia 15. szám. 174

**Kvartély**  
kapható családától el-különítve 15-ére Nyil ucca 140. 173

**Kiadó**  
egy uccai szoba, kony-ha, fűkamara Ber-csenyi ucca 56. sz. 172

**Kézimunka**  
tervezések, rajzolások, gobelin, kelme, perzsa, szmirna stb. festése leg-jobb és legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi ucca 1. 154

**Tanitónó**  
magánvizsára előkö-szít, olcsón korrepetál, Propper Mária, Miklós ucca 17. 118

**Lakások**  
kettő-három-négy szo-básak rendes bérlet ki-adók. Hock iroda, Szent Anna négy. 90

**Kiadó**  
szép kirakatos üzlethelyiség Csapó ucca 99. Bakóczy. 120

**Tanoncokat**  
legelőnyösebb feltételek mellett fizetéssel szer-ződött Király Imre la-katos, Takaréktüzhely és zárvártó műhelye, Hadházi ut. 9994

**Ha ruhátát**  
olcsón és izlésezen — akaria készíteni keres-se fel Kurtásné (Ne-mes Anna) női szabót Vigkedvő Mihály uc-ca 13. sz. 146

**Hőlövelmi**  
Méterenként endlizést 16 fill., aszurozást 20 fill., egy zsebkendőt 20 fillérről végez szé-n Szilágyi Lajos ké-zimunka és műhímző vállalata Széchenyi u. 1. szám. 156

**Ház- és föld-tulajdonosok!**

**Kölcsönöket BLEUER IMRE bankháza**

hosszu és rövid lejárat-ra előnyösen folyósít

**Kiadó**  
egyszerű szoba közös konyhával. — libakerti csöszháznál. Értekez-hetni Szeffü 12. 153

**Mosást**  
vasalást vállalok jobb házaknál idehaza is mosok. Nap u. 5. szám. 151

**Butorozott**  
szoba, konyha haszná-lattal magánvos nőnek javgy fiatal párnak ki-adó. Paesirta u. 43. sz. 175

**Lakás**  
kiadó 2 szoba mellék-helyiségekkel Poroszlai ut 10. 182

**Két**  
szoba, konyha, mellék-helyiségekkel december 1-re kiadó. Paesirta u. 44. szám. 181

**Felső osztályu**  
gimnázista, alsó osz-tályu tanuló elvállal bármilyen tantárgyra és zenére is. Csapó uc-ca 59. sz. I. emelet. 177

**Cipőszályomon**  
divat és tartós cipők, ugyszintén hó és sár-cipők Guttman Dávid rőfősnél kapható. Csa-nó u. 33—35. sz. 147

**Telelésre**  
vállalok négy vagy öt marháat, Ujkert, Nádor ucca 10. 137

**Kiadó**  
két szoba, konyha — speiz és egy dupla üve-gezett ajtó eladó. Timár ucca 18. 139

**Egy**  
udvari szoba és egy üz-lethelyiség lakásnak is kiadó Késes ucca 76. szám. 145

**Díjmentesen**  
végzem lakása bérbe-adását, Hock iroda — Szent Anna négy. 89

**100 drb.**  
nezsűgős üveg olcsón el-adó. Cím a kiadóban. 9658

**Burgonya**  
elsőrendű válogatott — többféle napi áron ház-hoz szállítva, termelő-nél Piac u. 61. Tele-phon 4-88. 9966

**Jó házi koszt**  
bentékezésre és ki-hordásra jutányosan kapható. Naponkénti fizetésre is. Varga u. 28. uccai lakás. x

**Tüzifa, szén**  
és mindenféle tüzelő anyagok jutányosan beszerezhetők a Ko-vács Gyula faterlepen, Károly Ferenc József ut 18. B) Telefon szám 4-64. 165

**Két**  
üzlethelyiség kiadó Ár-nádtér 26. Sarokház 2 aító. 1 kapu eladó. 9851

**Fancsikán**  
Hatvány és Kertész kö-zött öt és fél hold ki-adó. Arany János 56. szám. 103

**Abrak.**  
Ocsu, konkoly és ma-lompelyva métermá-zsánsként kapható a Hungária malomban. 9888

**Egy**  
szoba, konyha kiadó, ugyanott butorozott szo-ba kiadó Csap ucca 45. szám. 184

**Nagyon**  
szép fajtiszta svájci bakkecske van, páros-lást elfogadok. Budai Ezsaiás ucca 24-c. szám 170

**Tehenet**  
tejhasonért, sertést fe-les hizlalásra vállalok Bellegelő 105. Bányai János. 169

**Házmaster**  
felfogadtatik Hajó uc-ca 14. sz. 167

**Kiadó**  
egy szoba, konyha ki-adó Borz ucca 21. szám 165

**Tüzifa,**  
kőszén elsőrendű mi-nőségben legelőnyö-sebben vásárolható: „Herkules” tüzfatele-pen, Károly Ferenc József ut 4. 152

**Új virágüzlet**  
Csapó ucca 49. szám alatt megnyitottam vi-rág üzletemet, hol élő és művirág koszoruk, alkalmi csokrok és ko-sarak izléses és szép kivitelben a legolcsóbb árban kaphatók. — A n. é. közönség szíves pártfogását kéri Bak-os Gvuláné. x

**Obor!**  
Zamatos házibor lite-renként 1.40 kapható mindennap Poroszlav ut 53. 124

**Simonvi uti**  
üres telkek tulajdono-saitól november 25-ig árajánlatot kérek a te-lek nagvságának meg-jelölésével e lap kiadó-hivatásába „Igazgató” jelígre. 9914

**Műhely**  
7 méter hosszú, 3 ab-lakkal kiadó, Rákóczi u. 26. szám. 122

**Lakodalmakra**  
vagy házi estélyekre sü-tés és főzést vállalom — Szilágyiné, Szent Anna ucca 8. 9362

**KERESLET**

**Perfect**  
mindenes főzőnő jó bi-zonvítvánnyokkal fel-véteket, Szántó ruha-üzlet, Piac ucca 47. sz. 179

**Közéncoru**  
szakácsnő könyvvel fel-véteket, vidékiek előny-ben, Péterfia ucca 29. szám. 171

**Konvenciók**  
soffőr és gözekegépész kerestetik a fővenves-háti bérzadásában 1928 január 1-vel be-lépésre. Jelentkezés Fő-venvesháton, u. p. és vasut Szentmargitta-pusztá, Szabolcsmegye. 155

**Tanulónak**  
uriszabószághoz — egy-üveg flut felveszek — György, Kigvó ucca 20. szám. 212

**Mindenes**  
nőt keresek november 15-re Cegléd ucca 8. sz. 157

**Lakótárs**  
kerestetik. — Bővebbet Piac ucca 59. szám alatt házfelügyelőnél. 209

**Házvezető**  
jól főzni tudó, ki taka-ritást is vállal két sze-mély mellé 15-ikére ke-restetik. Jelentkezni hét-főtől délelőtt 9-től 12-ig délután 2-től 4 óráig Trnka malom irodájá-ban. 214

**Egy**  
rendes bejáróleány fer-véteket Burgondia 14. szám, fűszerüzlet. 210

**Jobb vendéglőbe**  
keresek kiszolgálót, kr-nek felesége a konyhat szakszerűen vezetné. Megélhetésük biztosít-va. iCm. a kiadóban. 158

**Központhoz**  
közeli mellékuccán — (nem beköltözhető) 3. esetleg 4 szobás új, mo-deren családi házat meg-vételre keresek. Ajánla-tok „Új modern csalá-di ház” jelígre Kr-adóba. 163

**Központhoz**  
közel, esetleg nagyver-dei uton házépítésre kiválóan alkalmas kis telket keresek. Ajánla-tek „Vízvezeték mel-letti házhely” jelígre a kiadóba. 165

**Asztalos**  
tanuló felvétetik Lusztig, Deák Ferenc ucca 10. 159

**Komenciós**  
nagyobb családós tehe-nész kerestetik Hu-nyadi ucca 6. 217

**Kocsis**  
kommencióra lakással azonnal felvétetik, aki szülő munkához is ért és 12 éves gyermeke van. Jelentkezhetnek: Vár ucca 8. 191

**Kvartélyba**  
nők felvétetnek 15-re. Szent Ana ucca 36. sz. 203

**Szőlőszüretelő**  
edényeket teljes fel-szerelést megvételre ke-resek. Ajánlatokat Vár ucca 8. sz. alá kérem. 194

**Régifajta**  
elarusító bódét megvé-telre keresek Vár ucca 8. szám. 188

**Női szabó**  
tanulót felveszek Kos-suth ucca 28. szám. — Papné. 198

**Házmasternek**  
gyermektelen tisztes-séges házaspár pince-lakásba elsőjére felvé-tetik. Miklós ucca 21. 199

**Varrodába**  
tanulóleány felvétetik. Varga ucca 6. 185

**Gyermektelen**  
házaspár 3—4 szobás modern lakást keres. — Ertesítést dr. Hetessv máv. üzletvezetőség. — 130

**Új tenzerit**  
szabdaktól előlezzel lea-magassabb árban vásá-rol — Angol Magyar Bank Gabonaosztálya. Debrecen. Piac ucca 65. szám. 42

**Telet**  
megvételre keresek na-pona 10 litertől 25-ig Nagy József, Péterfia ucca 61. 183

**Kovács**  
tanulókat benkoszt és ruházattal felvesz FÁ-bián, Paesirta ucca 62. szám. 117

**Hibás**

máznés gyűjtőkat tö-kéletesen javít, ugra delejes teljes garan-cia mellett Földvári debreceni első Elektro-technikai gvár Sza-chenyi u. 55. Telefon 168. 23

**Sariuszenát**  
elsőrendű kvóesut men-tén 100 mázsaig veszek és elszállítom. Lőkovi-ts ékszerüzlet. Piac ucca 44. 126

**Óndód szélbe**  
egy üres tanvába ma-jorost keresek. Értekez-ni Csokonai ucca 22. szám. 107

**Tanuló fia**  
fizetéssel felvétetik rő-fős és rövidáru üzle-tembe. — Fiu ruhács-ka, kabátka szükségle-teit mielőtt beszerezné, tájékozás végett nezz meg Debreczeni Lajos-nál, mert ott legolcsó-ban szerezheti be. — Egyben felhivom b. fl-gvelmét saját készitmé-nyű paplanaimra, vala-mint rőfős és rövidáru dus raktáramra. Üzlet Kölcsonsegélyző palota, Sas ucca 4. 146

**Tisztességes.**  
középkoru mindenes — szakácsnő, aki jól főz, tanyár lakó fiatal há-zaspárhoz november 15-re felvétetik. Jelent-kezni Miklós ucca 39. szám. 142

**Fiatal**  
asszonynál tisztességes nő, esetleg férfi kvár-télyba felvétetik olcsón Olajutó 52. sz. 138

**Kvartélyvos**  
férfi felvétetik özv. Szabóné Busi ucca 17. sz. 5. aító. 141

**Cipész tanuló**  
fizetéssel felvétetik. — Falussy, Csapó u. 41. 123

**Egy**  
kommenciós majoros kerestetik. Erzsébet u. 12. szám. 119

**Borbély segédet**  
azonnal felveszek. — Pázmány, Balmazui-város. 108

**Négy polgárit**  
végzett árvalányv. el-menne kezdő irodai munkára, vagy gyer-mekek mellé is. Cím a kiadóban. 9877

**ELADÁS**

**Szép családi ház**  
két szoba, konyha, — speiz, pincével, veran-dával, kerttel, olcsón eladó. Azonnal be-költözhető. Kuruc uc-ca 9. sz. 149

**Csapókert,**  
Jánosi ucca 15. alatt jó ártány sűldő van eladó. 127

**Ócska**  
cserep eladó Poroszlav ut 6. szám. 146

**400 liter**  
uitor eladó. Szent An-na ucca 8. sz. 144

**Eladó**  
három ezer drb. üveg lemez, kertész mez-gálynak jutányos ár-ért. Takács főnykő-pésznel, Csapó u. 16. szám. 151

**HOCK JÓZSEF**

varmegyei t. főjegyző ingatlanforgalmi irodájának (Szent Anna uca négy) hirdetései:

**ELADÓ INGATLANOK**

**Ház és földvételhez** szükséges kölcsönt díjmentesen megszerezem.  
**Központon** 3 üzletes 5 lakásos nagy lövedelmű bérház 72.000 pengő.

**Andrássy uton** 2 szobás ház 400 négyzetöles szőlővel 4000 pengő

**Andrássy uton** télen-váron lakható 4 szobás modern villa 14.000 pengő.

**Erzsébet uccán** 3 szobás ház 9.600 pengő.

**Arany János uccán** 4 lakásos bérház 32.000 pengő.

**Rákóczi uccán** 5 lakásos bérház 22.400 P.

**Acél uccán** 2 szobás ház 1500 négyzetöles kerttel 9.600 pengő.

**Homokkert elején** 2 lakásos ház nagy kerttel 80.000 pengő.

**József kir. herceg uca** elején 4 szobás modern ház 32.000 pengő.

**Bercsényi uccán** 3 lakásos ház 11.200 pengő

**Pacsirta uccán** 2 lakásos jó ház 12.000 pengő.

**Vendég uccán** 3 szoba, fürdőszobás ház 17.600 pengő.

**Csonka uccán** 6 lakásos bérház 17.600 P.

**Miklós uca elején** 4 lakásos bérház 32.000 pengő.

**Csonka uca 16.** számú modern 5 szobás ház 20.000 pengő.

**Onossay uccán** 2 szobás ház üzlettel, pékműhellyel, kerttel 8.800 pengő.

**Homok uccán** 2 lakásos ház üzlettel, helyiséggel 11.200 pengő.

**Könyves Tóth uccán** 2 lakásos ház 4.400 P.

**Tisztviselőtelepen** 3 villatelek részletfizetésre.

**Színház mellett** 200 négyzetöles ház hely.

**Erzsébet uccán** 3 szobás jó családi ház 13.600 pengő.

**Apafy uca 16.** számú bérház 12 lakással 86.000 pengő.

**Faraó uccán** 7 lakásos bérház 14.400 pengő

**Szappanos uccán** 4 lakásos bérház 24.000 pengő.

**Agárdy uccán** 3 szobás családi ház 12.000 pengő.

**Vörösmarty uccán** 3 lakásos modern ház 24.000 pengő.

**Darabos uca elején** 3 lakásos ház 28.000 pengő.

**Eötvös uccán** 5 lakásos bérház 14.400 pengő

**Jókai uccán** 4 lakásos bérház 19.200 pengő.

**Rakovszky uccán** 3 lakásos ház 9.600 pengő

**Csokonai uccán** 7 lakásos bérház 20.000 pengő.

**Szendy uca 25.** számú 2 szobás ház, nagy kerttel 5600 pengő.

**Bajnok uccán** 2 szobás nagytelkű ház 2600 pengő.

**Nyil uccán** 3 lakásos ház 3.400 pengő.

**Kinizsi uccán** 2 lakásos ház 3.200 pengő.

**Kivó uccán** 3 lakásos nagytelkű ház 13.200 pengő.

sos nagytelkű ház 13.200 pengő.

**Pereces uccán** 2 lakásos ház 8000 pengő.

**Homok uccán** 2 szobás ház 5.200 pengő.

**Jerikó uccán** 4 szobás ház 900 négyzetöles szőlővel 11.000 P.

**Homokkeriben** 5 lakásos ház 9.600 pengő.

**Lórántffy uccán** 3 szobás szép családi ház 16.000 pengő.

**Homok uccán** 2 szobás ház 4.000 pengő.

**Böszörményi uton** 2 lakásos ház 390 négyzetöles szőlővel 12.000 pengő.

**Bethlen uccán** 6 szobás modern ház 40.000 pengő.

**Mester uccán** 4 szobás családi ház nagy udvarral 28.000 pengő.

**Dévai uccán** 2 szobás nagytelkű ház 2880 P.

**Homok uccán** 2 szobás ház 6.000 pengő.

**Hajdusámson** községben 1 szoba, konyha, kamara lakás 740 négyzetöles termő szőlővel 2.000 pengő.

**FÖLDBIRTOKOK:**

Halápon 5, 11 hold, Nagveserén 26, Bánkon 21, Diószegi uton 6, — Vámospercsen 40, Vulkán téglagyár mellett 2, 4, Szabolcsban 200 holdas.

**Keresek** központon 4 szobás modern családi házat, Biharmegyében 300-350 holdas birtokot megvételre.

**Keresek** eladásra házakat, földbirtokokat, birtokot, parcellázásra ingatlanokat.

**Hock József** ingatlanforgalmi irodája Szent Anna név. — Telefon 14-76. 88

**Eladó**

Gerébi telep, Irén uca 48, számú ház, Ertekezni lehet Fülöp uca 17, szám. 9987

**Sárqa kocsi**

könnyű amerikai Riesz félegy és két lóra való felszereléssel, színtalpalad eladó. Megtekinthető Miklós uca 9, szám. 125

**Féregmentes**

gyermekvaságy eladó. Széchenyi kert, Eröss Lajos uca 18. 135

**Nyilastelepen**

Fancsovics uca mellett Kemény uca 13, számú ház 2 szoba, konyha, kamara, stukatoros — régi, száraz, téglapépület, villanyvilágítással, melléképületekkel, gyümölcsösökkel 3.400 pengőért eladó. Azonnal elfoglalható. Kettőszáznégyzetöles területű. 121

**Rádió**

negyilampásos akkumulátorokkal, hangszóróval eladó. Megtekinthető hétfőn, kedden 5-8-ig Kossuth uca 28, első em. 161

**Kertészkedésre**

alkalmas Szotyri uca 6, szám alatti telep eladó. Feltételeket közli dr. Gergely Jenő ügyvéd. 160

**Egy**

iókarban levő szecsakavó eladó. Pesti uca 67. 156

**Egy**

szép fiatal farkaskutya eladó. K. Tóth uca 7, szám, Vargakert. 168

**SAMU JÁNOS**

OFB. által engedélyezett ingatlanforgalmi irodájának hirdetései:

**Eladó prima földbirtok** alkalmi vételek Ondódon 50 és 10 holdas tanyás, 40 holdas tanyával, Hajduböszörmény határában 67 hold buzatermő tanyás, holdanként 1000 pengőért, Tiszafüred határában 197 magyar hold holdanként 640 pengőért, Nádudvaron 118 és 100 holdas buza termő igen jutányosan város alatt Diószegi uton 26 holdas tanyás jobb homokbirtok, — Fancsikán 45 holdas prima tanyás, Diószegi uton 9 holdas tanyás, — Vámospercsi uton 4 és fél holdas véttel 42 millióért, Hevesben 1800 és 1483 holdas prima birtok, Hosszupálvi határában 200 holdas holdanként 400 pengőért, — Sürgősen eladó házak alkalmi vételek: Rákóczi uca 28, számú értékes nagy lövedelmű, Dévai uca 1, számú 16 kis ház 1220 négyzetöles szőlő és gyümölcsösökkel, Faragó uca 22, számú értékes gazdálkodónak alkalmas szép ház, Nyil uca 37, számú csinos ház, Nyil uca 95, számú szép uriház jó lakásokkal, Újvárosi ut 5-6-b) számú modern uriház szép 4 szobával Kinizsi uca 44, számú jó kisház potomárért, Márton Kálmán uca 15, számú értékes — nagy lövedelmű üzletesház jutányosan, — Földbirtokok: Békésben 586 hold 6 évre jutányosan, Diószegi uton 6 hold prima homok felesbe kiadó, Eladó egy nagytelkű — kőbánya, egy téglagyár és 6 drb. üzemből levő értékes gőzmalom Bövebirt ezen ingatlanok felett készséggel Samu János ingatlanforgalmi iroda tulajdonos adja meg Debrecen, Piac uca 41, 43

**Eladó**

5 drb. 5 hónapos sertés Gerébi telep, Madács uca 1, szám, Vörad uccai temető háta meggett. 150

**Kis szekér**

csér és szecska vágó eladó, Rakovszky uca 8, szám. 149

**Férfi kabát**

eladó butorozott szobába urinót lakótársnak keresek, Csapó uca 53. 143

**Eladó**

5 kis hold homok föld rezs vetéssel építkezés re is alkalmas, Vértessen, Csanady tagból, ára 1280 pengő, Értekezni helyben Hízó uca 1, — Vághóhíddal szemben. 148

**Eladó házak**

Rákóczi u, 6 szoba, ára 28.000 pengő, Hadházi uca 6 szoba, ára 12.000 pengő, Jerikó uca 3 szoba, előszoba, 2 pince szoba, 881 négyzetöles szőlő, 45 termő fa, ára 9.600 pengő, Jerikó uca 600 négyzetöles szőlő borház, edény, ára 4.800 pengő, Ertekezni Eötvös uca 16, Papp. 140

**DIENES JÓZSEF**

v. községi főjegyző. — Országos Földbirtokrendező Bizottság által engedélyezett ingatlanforgalmi és biztosítási irodája.

**Fűvészkeret uca** 16, sz. (Saját ház.)

Telefon: 14-98.

**Eladó házak:**

1.600 pengőért: Fülöp uca 34, Egyszobás lakással.

2.500 pengőért: Király Ferenc uca 46-b, 300 négyzetöles telekkel.

3.500 pengőért: Kis uca 7, Egyszobás lakással.

4.000 pengőért: Rásó Gyula uca 4, Huszonnégy havi részletre.

4.000 pengőért: Király Ferenc uca 7, Négy lakással, nagy telekkel.

4.800 pengőért: Gohér uca 20, Kétszobás lakással, gyümölcsösökkel, szőlővel.

5.000 pengőért: Király uca 51, nagy szőlővel, új épületekkel.

5.000 pengőért: Dévay uca 11, Szép gyümölcsösökkel, 24 havi részletre.

5.000 pengőért: Mező uca 12, Négyzetöles lakással.

6.000 pengőért: Libakertben Szeffü uccán kertes ház.

5.600 pengőért: Kuruc uca 110, Kétszobás lakással, több épülettel.

6.500 pengőért: Diófa uca 18, számú — 920 négyzetöles telek szőlővel.

6.500 pengőért: Kinizsi uca 60, Csapókerti állomással szemben.

7.000 pengőért: Miksa Kelemen uca 31, Kétszobás lakással, nagy kerttel.

7.200 pengőért: Rudolf uca 14, Sok épülettel, nagy telekkel.

7.200 pengőért: Rudolf uccán vendéglőnek hentes vagy bármilyen üzletnek alkalmas ház, sok épülettel nagy telekkel.

7.200 pengőért: Marvitz uccán kétszobás új ház.

8.000 pengőért: Keresztesi uca 44, Nagy telekkel, jó kétszobás lakással.

8.000 pengőért: Nemes uca 15, Jó ház, 912 négyzetöles kerttel.

8.000 pengőért: Acél uca 2, Emeletes, villaszerű, kertes ház.

9.600 pengőért: Malvin uca 33, Három lakással, nemes gyümölcsösökkel.

10.000 pengőért: Acél uccán 1384 négyzetöles telek és ház.

11.000 pengőért: Dobó uca 3, Többalakos jó ház.

12.000 pengőért: Berettyóifaluban jó forgalmu helyben üzletes ház.

12.000 pengőért: Szeremlev uca 18, Négyzetöles, kertes uriház.

12.500 pengőért: Szegényházasor 34, Jó ház 2525 négyzetöles szép gyümölcsösökkel.

12.800 pengőért: Kereskes uca 30, Háromszobás családi ház.

13.000 pengőért: Homok uca 139, Alápin, cőzött új ház.

14.000 pengőért: U-

kerthen háromszobás urilakás, nagy kerttel, 14.000 pengőért: Csereres uccán építkezésre alkalmas telek, öt lakással.

16.000 pengőért: Dévai uca 11, Nagyforgalmu vendéglő, tánc terem, részletre.

16.000 pengőért: Sámsoni ut 9, Két üzlettel és két lakással.

17.000 pengőért: Csapó uca 84, Több üzlettel és két lakással.

18.000 pengőért: Eötvös uccán háromszobás lakás, két üzlettel.

18.000 pengőért: Csonka uca 10, számú alá pincézett ház két beköltözhető lakással.

19.000 pengőért: Boldozfalva uca 12, Nagy telekkel, négy lakással.

21.000 pengőért: Szoboszlói ut 21, Sok épülettel, nagy telekkel.

22.000 pengőért: Veres uccán 450 négyzetöles telekkel, új lakással.

22.000 pengőért: Poroszlav ut 35, Kétszobás lakóház és 1200 négyzetöles szőlő.

22.000 pengőért: Posta uca 5, sz. ötszobás uriház, nagy kerttel.

23.000 pengőért: Rákóczi uccai ház három lakással.

28.000 pengőért: Csapó uca 7, Csokonai uccá ra átvitülő három szobás, fürdőszobás, üzletes ház.

28.000 pengőért: Telleki uccán jól lövedelmű ház.

25.000 pengőért: Apafy uccai szép bérház.

26.000 pengőért: Szabolcs Kálmán uca 41, sz. László féle ház, sok jó épülettel.

32.000 pengőért: Agárdy uca 14, Két modern, teljesen alapincézett lakással.

32.000 pengőért: Telleki uccán újabb építészű szép ház.

32.000 pengőért: Nav uccán négyzetöles beköltözhető lakás, nagy telekkel.

36.000 pengőért: Diószegi ut 18, Négyzetöles üzlettel, 940 négyzetöles telekkel.

36.000 pengőért: Varga uca 43, Négyzetöles urilakás és egy kétszobás lakással.

80.000 pengőért: Derecskén bizon 1840 négyzetöles belső részletekkel, sok lakással, nagy hérióvédelemmel.

Fentiekben kívül kisebb-nagyobb házak a város egész területén.

Házvevőknek szükséges kölcsönt díjmentesen megszerezem.

**Házhelyek:**

750 pengőért: Dévai uca 11, alatt 150 négyzetöles, részletfizetésre.

750 pengőért: Rásó Gyula uca 4, alatt 150 négyzetöles, részletre.

1.400 pengőért: Téglaskertben 587 négyzetöles.

1.500 pengőért: Acél uccán 300 négyzetöles, részletfizetésre.

1.500 pengőért: Homokkertben 180 négyzetöles szép gyümölcsösökkel.

1.600 pengőért: Galam uccán 300 négyzetöles.

1.800 pengőért: Kis-hegyesi uton 300 négyzetöles.

6.000 pengőért: Komlóssy ut elején 300 négyzetöles.

6.000 pengőért: Hajdu szoboszlón, gyógyfürdő mellett 418 négyzetöles telek.

**Szőlők:**

2.000 pengőért: Hajdu bagason 800 négyzetöles.

6.000 pengőért: Poroszlav ut végén, két szobás lakással.

6.000 pengőért: Boes-kay kerti állomás mellett 2000 négyzetöles.

9.000 pengőért: Vámospercsen 7 hold.

22.000 pengőért: Poroszlav uton 1200 négyzetöles, kétszobás lakással.

**Földek:**

5.000 pengőért: Halap állomás mellett 5 hold.

40.000 pengőért: Pénészeleken 50 magyar hold, jó belsőségekkel.

50.000 pengőért: Szatmármegyében, kövesur mellett 50 holdas tanyás.

64.000 pengőért: Álmosdon 74 holdas tanyásbirtok.

264.000 pengőért: Hajdu megyében 18 drb. birtok, 16-300 holdig.

**Lakások:**

70-pengő havi bérért: Károly Ferenc József uton kétszobás tágas lakás.

100 pengő havi bérért: Vigkezdvi Mihály uccán kétszobás.

130 pengő havi bérért: Veres uccán kétszobás, fürdőszobás lakás.

150 pengő havi bérért: Komlóssy ut 22, sz. háromszobás lakás, ön háromszobás lakás, nagy szőlővel.

**Üzlet:**

Csapó uccán ióforgalmu hentesüzlet eladó vagy 2.400 pengővel társulható.

**Hizlaló:**

Vághóhíd mellett, 1000 négyzetöles telkkel, lakással, magtárral, 250 darabra.

**Pénzkölcsönt**

aiánlok ingatlanbekebelezésre, olcsó kamattal, Pöldre 7-8 százalékos törlesztésre.

**Parcellázásra**

ingatlanokat és azok értékesítését elvállalom.

**Biztosítás.**

Tűz- és életbiztosítások ikodám utján előnyösen köthetők.

**Keresek**